

sb0025 belvizvédelmi készültség
 sb0026 megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásáról
 sb0027 országos helyesírási verseny
 sb0028 kommunista műszakok az lkm-ben
 sb0029 befejeződtek a miskolci egyetemi napok
 sb0030 vásár-vasárnap szegeden
 /folyt. köv./ li
 20.00 120487 1391

-.-

sb0036 4 180 mtib1044

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 pécsi lászló emlékkiállítás
 sb0032 időjárás-jelentés
 sb0033 marjai józsef hazaérkezett moszkvából
 sb0034 hazánkba érkezett józsef koziol lengyel miniszterelnök-h.
 sb0035 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0036 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán
 izsák erika

/mti/ li

- v é g e -

20.01 120487 0490

AW

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. április 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a gazdasági rendészet működésének tapasztalatai /1. rész/

1987. április 13. - a gazdasági rendészet működésének csaknem két és féléves kedvező tapasztalatai alapján tovább bővül a gazdasági bűncselekmények visszaszorítására létrehozott szervezet; az idén újabb megyei rendőrfőkapitányságon kezdik meg munkájukat a rendészetek, s ezzel teljessé válik az országos hálózat.

a belügyminiszter rendelkezése nyomán 1984-ben kezdte meg szolgálatát a gazdasági rendészet a budapesti rendőr-főkapitányság szervezetének részeként. az országos hatáskörrel felruházott, specializált rendőri szervezetet azzal a céllal hívták életre, hogy segítségével még hatékonyabban vegyék fel a harcot az egyre szaporodó gazdasági bűncselekményekkel szemben, s fokozottabban érvényesüljön a társadalmi tulajdon védelme. ennek megfelelően legfontosabb feladatai közé sorolták a munka nélkül szerzett jövedelmek, a spekuláció, a megvesztegetés és a társadalomra különösen nagy veszélyt jelentő korrupció visszaszorítását.

a brfk gazdasági rendészetének tapasztalatai alapján - a megnövekedett feladatok eredményesebb ellátása végett - 1985-ben regionális jelleggel további hat megyei rendőrfőkapitányságon hoztak létre gazdasági rendészeti egységeket, amelyek tevékenysége három-három környező megyére terjedt ki. ezzel megkezdődött a specializált rendőri szervezet országos kiépítése, aminek következő állomásaként ez év első felében minden megyei rendőrfőkapitányságon megkezdik működésüket a gazdasági rendészeti egységek.

a gazdálkodás környezetének változásait kísérő kedvezőtlen jelenségek felszámolásában a rendészet munkatársai kezdettől fogva jelentős támogatást kaptak a lakosságtól: 1986 végéig mintegy 3500 bejelentés hívta fel a figyelmet a különböző visszaélésekre, törvénybe ütköző cselekményekre, a lakossági kapcsolat jelentőségét hangsúlyozza, hogy a jelzések nagyobb része megalapozottnak bizonyult, az állampolgárok bizalmának jeleként értékelhető, hogy tulnyomó többségben nevét is közölte a bejelentő a rendőrséggel, mindezek a közérdekű bejelentések arról tanuskodnak, hogy az állampolgárokat élénken foglalkoztatják a környezetükben tapasztalt visszaélések, ezek felszámolására hatékony intézkedéseket sürgetnek, s ennek érdekében együttműködésükkel is segítik a rendőrség munkáját. /folyt.köv./

gn/li
00.10 130487 2331

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a gazdasági rendészet működésének tapasztalatai /2. rész/

a jelzések szerint a lakosságot leginkább foglalkoztató problémák főként a kereskedelemmel kapcsolatosak. ide tartoznak például az építőanyag- és szerelvényellátás során tapasztalt visszaélések, az üzérkedés, a piaci árfelhajtó tevékenység és a korrupció, az utóbbi időben azonban mindinkább előtérbe kerülnek az új vállalkozási formákhoz kapcsolódó negatív jelenségek, főként a bizonylati rend, illetve a pénzügyi fegyelem gyakran tudatos megsértése, ami azért is különösen veszélyes, mert más visszaélések, gazdasági bűncselekmények melegágyává válhat. ezzel összefüggően sok feladatot ad a gazdasági rendészeti szervek munkatársainak a különféle szakcsoportok, önelszámoló egységek tevékenysége, tapasztalható ugyanis, hogy ezek - az anyaszervezetek sok esetben laza, formális ellenőrzését kihasználva - gyakran jelentősen megkárosítják a társadalmi tulajdont.

a lakossági bejelentések mellett a rendőri munka hatékonyságát számottevően segítette, hogy az országos hálózattá kiépülő gazdasági rendészeti szervek az elmúlt években szoros együttműködést alakítottak ki más, ellenőrzést végző állami, illetve társadalmi szervezetekkel, köztük a kereskedelmi felügyelőségekkel, a pénzügyminisztérium illetékeseivel, a szakszervezeti ellenőrökkel, a

népi ellenőri szervekkel, illetve a vám- és pénzügyőrséggel, a széles körű kapcsolatokra épülő együttműködés, így például a közösen megtartott akciók, ellenőrzések jelentősen hozzájárultak ahhoz is, hogy a rendőrség feltárja a tapasztalt visszaélések okait, mélyebb összefüggéseit, s ezáltal intézkedések születhessenek azok megszüntetésére, megelőzésére. /mti/
gn bc/li az
00.10 130487 1700

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

árusítási lehetőségek az üzemekben, intézményekben

1987. április 13. - a belkereskedelmi, az ipari és a művelődési miniszter együttes irányelvet adott ki arról, miként működjenek és tartsanak nyitva az üzemekben, intézményekben lévő üzletek, büfék, hogyan időzítsék a munkahelyeken egyebek közt a könyv, a hanglezem és a színházjegy árusítást.

a vállalatoknál működő üzletek nyitva tartása - mutat rá az együttes irányelv - nem sértheti a munkafegyelmet, s nem lehet okozója a munkaidő elfecsérlésének. Legyen lehetőség tehát a munkaidő előtti, vagy utáni vásárlásra, a nyitva tartás igazodjék a napi forgalom hullámzásához, illetve a hétvégi vásárlási csúcsidezőszakokhoz, a bevásárlások meggyorsítása érdekében indokolt a vállalati boltokban, büfékben növelni az előrecsomagolt áruk arányát, s bevezetni a dolgozók számára az előrendelés lehetőségét, a munkaközi szünetek jobb kihasználását pedig az étkezést gyorsító automaták szélesebb körű elterjesztésével, valamint a műszakváltás és az étkezési szünet idejének összehangolásával lehetne biztosítani.

a három tárca vezetői az ágazati szakszervezetekkel egyetértésben felhívták a figyelmet: a vállalatok, intézmények vezetői a szakszervezet helyi szerveivel közösen vizsgálják felül a munkahelyeken működő üzletek nyitva tartási rendjét, alapvető szempont legyen, hogy a dolgozók munkaidőn kívül is vásárolhassanak, illetve igénybe vehessék a szolgáltatásokat. javasolják, hogy szűnjenek meg azok az árusítási formák, amelyeknek megszervezése csak a munkarend megsértésével lehetséges, s a dolgozóknak nyújtott előny nincs arányban a vásárlásra fordított munkaidő-kieséssel, ilyenek például az alkalmi árusítások.

a néhány percet igénylő büfé-szolgáltatás megszüntetése nem indokolt, ám jól szervezett, gyors kiszolgálással lerövidíthető az itt eltöltött idő.

a három tárca együttes állásfoglalása szerint szükséges, hogy a vállalatvezetők az irányelvekben foglaltak gyakorlati megvalósításához vegyék igénybe a dolgozó kollektívák és a politikai-társadalmi szervek segítségét, hogy a munkaidő-alap védelmében, a munkafegyelem megszilárdítása érdekében mihamarabb sor kerülhessen a változtatásokra. /mti/

mg/li st/li az
00.11 130487 2211

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

élénk húsvéti forgalomra számítanak a balatonnál

1987. április 13. - húsvétől már vendégeket fogadnak több balaton-parti szállodában, a nagyobb kempingek nyaralóházaiban, moteljeiben, és kinyit számos étterem is, az utazási irodák az ünnepekre csaknem teljes egészében lefoglalták az előszezon szálláshelyeket, az április 17-től nyitva tartó balatonfüredi annabella szállóba osztrák és nszk-beli turistacsoportokat várnak. várhatóan telt ház lesz a club tihany üdülőfalú négycsillagos szállodájában is, ezért húsvétra már a dán faházak is szállást nyújtanak a vendégeknek, élénk forgalomra számítanak a tóparti fizetővendéglátó szolgálatnál is. /mti/

szé st/li az
00.12 130487 0680

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kevesebb vizet emelnek ki a bauxitbányák

1987. április 13. - a nagyarányú vizkiemelés környezetkárosító hatásának csökkentésére nagyszabású programot hajtanak végre a bakonyi bauxitbánya vállalatnál, a 3,6 milliárd forint költségű program most egy mezőkapcsolással és egy bányanyitás munkálatainak megkezdésével jelentős állomásához érkezett.

1980-ban a nyirádi bauxitbányák műveléséhez percnként 300 köbméter vizet kellett kiemelni, ezt nagy erőfeszítésekkel mostanáig 250 köbméterre csökkentették, további mérsékléséhez azonban már jelentős beruházásokra, a nyirádi bauxitvagyton kitermelésének meggyorsítására és új bányanyításra van szükség, az előbbi

szolgálja, hogy a tervezettnél egy évvel hamarabb befejezték az 1za iii. mezőkapcsolást, így ezen a területen, ahol csak nagyarányú vizkiemeléssel lehet termelni, várhatóan 1993-94-re befejezik a bauxitbányászatot.

egyidejűleg azonban - a hazai ipar folyamatos ellátására - újabb lelőhelyekről és bányákról kell gondoskodni. több éves kutatómunka eredményeként bőséges és jó minőségű bauxitkészleteket tártak fel csabpuszta térségében, ahol olyanok a geológiai viszonyok, hogy a kitermelés csak kisebb mértékű vizkiemelést igényel, csabpusztán már hozzáálltak a bányanyitás előkészítéséhez, épülnek a külszíni létesítmények, és megkezdődött az aknák mélyítése, a nyolcmillió tonnára becsült bauxitkészlet kitermelését 1991-ben kezdik meg, ugyanakkor tovább folytatják a földtani kutatásokat, mert az eddigi vizsgálatok szerint a térségben még jelentős készletek találhatóak.

a számítások szerint a gyorsított nyirádi leművelés és az új bányanyitás eredményeként 1994 után a bakonyi bauxitbányászat vizkiemelése percnként 60 köbméterre csökkenhet. /mti/

bév st/li az
00.12 130487 1754

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

fagykár a barackosokban

1987. április 13. - késik a baracknyílás bács-kiskunban, ahol más években ilyenkor már szirmot bontottak a fák, a szakemberek szerint a tél végi kemény fagyok helyenként 80-100 százalékos kárt tettek a kajszibarack termőrügyeiben, kisebb a fagykár a magasabb fekvésű részekben, a kertészek aggóva járják az ültetvényeket, vizsgálják a fák állapotát és várják a bimbók pattanását, a károk mértékéről végleges véleményt csak az elvirágzás, a megtermékenyítés után lehet alkotni, erősen sujtotta a fagykár őszibarackosokat is, biztatóbb viszont a rügyképződés a cseresznye-, meggy- és szilvafákon. /mti/

lász/bné st/li az
00.13 130487 0657

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

növekvő rackaállomány a hortobágyon

1987. április 13. - évről évre növekszik a rackajuh-állomány a hortobágyon: ma már mintegy kétezerre tehető az állatok száma, a hortobágyi nemzeti park felügyelete alatt több mint egy évtizede őrzik a génbanknak nyilvánított rackanyáját; az ősi állatfajta a pusztá egyik nevezetes látványossága, az utóbbi években a kistermelők körében is terjed a rackatartás, mivel ezek a juhok csak úgy érzik jól magukat, ha a végeláthatatlan legelőket járhatják, a kistermelők a hortobágy darassai részén rackatartó társulatot alakítottak, ide viszik ki az állatokat, közösen fogadnak pásztort, és fizetnek fűbért, a közös tartás révén irányítani is tudják a kistermelői állomány minőségi tenyésztését azzal, hogy a nyájból szaporításra a legszebb bundájú juhokat válogatják ki. /mti/
szü st/li az
00.13 130487 0835

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

többcélú tanintézet keszthelyen

1987. április 13. - többcélú általános iskolával gyarapodik Keszthely, a Fodor utcában épülő tanintézet aulát, nyolc tantermet, csoportszobákat és szertárakat magába foglaló első épületrészét már birtokba vették a diákok és a pedagógusok, a következő tanév nyitányára elkészül a mozgatható elemekkel több részre osztható sportcsarnok is, amelyben egyszerre két-három osztálynak tarthatnak majd testnevelési órát, a sportcsarnok méreteinél és felszereltségénél fogva alkalmas lesz nemzetközi versenyek, mérkőzések, valamint koncertek rendezésére is.

az építkezés harmadik, befejező szakaszában további nyolc tanteremmel, stúdiószobákkal, könyvtárral, ezer adagos konyhával és étteremmel bővül a végleges formáját 1988 szeptemberébe elnyerő oktatási és köznevelési intézmény, az étterem egyik felében estéknként ifjúsági klub, a másikban nyilvános vacsorázóhely működik majd, a könyvtárat, a filmvetítések, hangversenyek rendezésére egyaránt alkalmas aulát és sportcsarnokot szintén igénybe veheti a lakosság.

az imponzáns épület az elképzelések szerint nyaranként a keszthelyre látogató turisták étkezési és szórakozóhelye lesz. /mti/
tas/kné/st/mz az

00.14 130487 1212

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

muzsikáló pécsi házak

1987. április 13. - régi zenei hagyományt újítottak fel pécssett: a muzsikáló házak sorozatát, a város egy-egy patinás épületében - tehát nem koncertteremben - időről időre kamarahangversenyeket rendeznek, általában ritkán hallható zeneműveket szólaltatnak meg, s a műsorokban gyakran szerepelnek olykor már feledésbe merült pécsi komponisták szerzeményei.

pécs zenei életének hagyományai a török kiűzése utáni esztendőkre nyulnak vissza, a nagy Lajos gimnázium elődje már 1687-ben zenekart alakított, az állami zeneoktatási iskola pedig jövőre lesz 200 éves, a xviii. és xix. században - koncert- és színháztermek hiányában - magánházaknál muzsikáltak, rendszerint egy-egy kisebb zenekedvelő társaság körében léptek fel a zenészek.

a pécssett élt és tavaly elhunyt Martyn Ferenc munkácsy- és Kossuth-díjas festőművész elevenítette fel ezeknek a meghitt hangulatu házi koncerteknek a szokását, házában rendszeresen tartottak hangversenyt, amelyre meghívta a barátait, ismerőseit is, most a Janus Pannonius Múzeum folytatja ezt a hagyományt, s a Martyn-házban - a mester életművét bemutató múzeumban - rendszeresen rendez koncerteket, amelyekben többnyire a zeneművészeti főiskola hallgatói és a zeneművészeti szakközépiskola diákjai szerepelnek.

muzsikáló ház lett a Csontváry Múzeum is, a remek akusztikájú díszterem, a varázslatos hangulatu festmények ünnepi keretet adnak a hangversenyeknek, zenei események helyszíne az 1774-ben emelt tímárház is, amelyben ma a várostörténeti múzeum működik, a nádor kávéházban ugyancsak rendeznek kamarahangversenyeket, s muzsikáló ház lesz az elefántos épülettömb részeként megnyíló művészetek háza is. /mti/
igó/bné/st/mz az
00.15 130487 1717

-.-



sb0010 4 160 mtib1010

elkészült az országos filharmónia nyári programja

1987. április 13. - elkészült az országos filharmónia június végétől csaknem szeptember végéig tartó programja. az 1986-87-es idény június 26-án a mátyás templomban nicholas danby /nagy-britannia/ orgonaművész vendégszereplésével ér véget, s három nap múltán, június 29-én a zenélő udvarban a bartók vonósnégyes hangversenyével kezdődik a nyári program.

az országos filharmónia ezúttal a megszokottnál kevesebb helyszínt választott 37 koncertjének. budapesten a zenélő udvar, a budapest kongresszusi központ és a mátyás templom, vidéken pedig martonvásár és vácrátót ad otthont a hagyományos nyári hangversenyeknek. a választék most is gazdag: a tervezett műsorokban európa orgonazenéje, a spanyol tánc, az angol madrigál, a carmina burana éppugy helyet kapnak, mint ravel, debussy, beethoven, schubert, mozart, purcell, bach, albinoni, rossini, mendelssohn, haendel, vivaldi, haydn, telemann, liszt, kodály, vagy az operett klasszikusainak, illetve kortárs zeneszerzőknek a művei.

a hangversenyeken fellép a magyar állami hangversenyzenekar, a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a győri filharmónikus zenekar, a concentus hungaricus, a kecskés együttes, a liszt ferenc kamarazenekar, a budapesti vonósnégyes, a budapesti rézfúvós kvintett, a festetics-vonósnégyes, a magyar állami énekkar, a tomkins énekegyüttes, valamint számos neves előadóművész és szólista. közülük önálló estet adnak lehotka gábor, hajdók judit, ella istván, karasszon dezső, hock bertalan, baróti istván, hajdu gábor és alföldy-boruss csilla orgonaművészek, sárközy gergely gitárművész és kocsis zoltán zongoraművész.

a nyári hangversenyekre több külföldi vendég is érkezik. günter berger nszk-beli, matti hannula finn, joachim dalitz ndk-beli, alekszandr fiszejszkij szovjet, jean guillou francia orgonaművész a mátyás templomban, giuseppe patané, jóó árpád, ondrej lenard és sir george solti karmesterek a budapest kongresszusi központban vendégszerepelnek.

a nyári program szeptember 25-én a mátyás templomban ér véget alföldy-boruss csilla orgonaművészével, az 1987-88-as, őszől kora nyárig tartó hangversenyévvad pedig ugyanezen az estén a zeneakadémián kezdődik meg. az évad-, s egyben a budapesti zenei hetek nyitóhangversenyén a magyar állami hangversenyzenekart lehel györgy vezényli, az együttes pauk györgy, angliában élő zongoraművész közreműködésével bartók két művét tolmácsolja majd.

/mti/
1 cs bc/li az
00.15 130487 2486

sb0011 4 130 mtib1011

építőtáborok és diákhotelek /1. rész/

1987. április 13. - negyvenezer fiatal várna csaknem nyolcvan helyen az idei nyáron is a kisz központi bizottsága mellett működő építőtáborok bizottságának táborai.

több mezőgazdasági és a feldolgozás idénymunkájára szervezett táborban, - mint amilyen a balatonboglári állami gazdaságé, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tévészé, vagy a zalaegerszegi és a nagykőrösi konzervgyáraké - máris betelt a létszám a jelentkezőkkel. a fagyárak - a kieső termés - miatt számos gazdaság kénytelen volt visszamondani az építőtábor szervezését. ám nyíltak új lehetőségek is: a tavaly szegeden rendezett első városvédő tábor nyomán ezévbén további tizenegy településen szolgálják a fiatalok kéthetes munkájukkal a helység épülését-szépülését. a balaton déli partján működő kaposker után az északi partot ellátó pannonker vállalat is igényli a diákmunkát: a nyári csucsforgalom és saját dolgozóinak szabadságolása ilyen módon jobban megszervezhető. a belkereskedelmi minisztérium megegyezést kötött az étb-vel, hogy az ország peremvidékeiről, ahol nyáron sincs nagyobb forgalom, a kereskedelmi vállalatok elengedik tanulóikat a balatoni építőtáborozásra, ahol a fiatalok szakmai tudásukat is gyarapíthatják.

a lakásépítést segítő táborok száma is gyorsan nő; a diákok segítségét több lakásszövetkezet is igényli. negyven kertészeti és műegyetemista öt táborhelyen a hazai kastély-programban tevékenykedik: felmérnek, terveznek, hasznosítási javaslatot dolgoznak ki kastélyokra, kuriákra. sokféle nyelvi, sport-, régészeti, számítógépes, természet- és vízvédelmi táborok is várják a diákokat a szünidőben.

az építőtáborokban ismét lesz „építőtábori butik,,; a diák divat iskolai szövetkezet bemutatókat, vásárokat rendez a tanulók által tervezett, készített olcsó, de divatos kollekciójából. az étb 12 lakókocsija, amelyet a veszprémi szakközépiskola diákjai tanáraik irányításával üzemeltetnek, szintén járja majd a táborokat a tescoop, a kalocsai rubin és a budapesti gránit vállalat ifjusági és felnőtt divatöltözeteivel, lakberendezési és kerámia-áruival.

az országjáróknak, sport-, turisztikai és kulturális programokban résztvevő fiataloknak nyújt olcsó szálláslehetőséget az építőtábori diákhotel-hálózat. egy éjszakára diákoknak 40, diákigazolvánnyal nem rendelkező magyar fiataloknak 60, külföldi diákoknak pedig 90 forint a szállásdíj. a diákhotelek címlistája minden határátkelőhelyen, megyei és városi kisz-bizottságon megtalálható. a 35 hotel és a városok tábláját, ahol ilyenek vannak, megjelölték az ét diák hotel emblémával. /folyt.köv./

si/li
08.12 130487 2628

PaO

sb0012 4 130 mtib1012

építőtáborok és diákhotellak /2.rész/

megkapta a diákhotellak címeit minden hazai közép-fokú tanintézet, eljuttatta az étb a címlistát a környező szocialista országok ifjúsági szervezeteihez, továbbá a nemzetközi építőtábori szövetségen keresztül franciaországba és nyugat-németországba is. /mti/

si/li az
08.13 130487 0317

-.-

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/

eszperantisták nemzetközi tanácskozása

1987. április 13. - az európai szocialista országokban működő nemzeti eszperantó szövetségek vezetőinek konzultatív tanácskozása kezdődött hétfőn budapestben, a villányi uti oktatási központban.

a négynapos tanácskozáson áttekintik az idén centenáriumi ünnepelő nemzetközi nyelv és mozgalom eredményeit, megvitatják a szocialista országok eszperantista szövetségei előtt álló feladatokat, a résztvevők foglalkoznak olyan közös akciók terveivel is, amelyekkel az eddigieknél hatékonyabban elősegíthetnék az eszperantó nyelv terjesztését, különösen az anyanyelvükön kívül más nyelvet még nem beszélő rétegek körében. /mti/

of/la fr/mm bam
09.47 130487 0697

Da

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

szakszervezeti küldöttség utazott prágába

1987. április 13. - gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott prágába, a csehszlovák szakszervezetek xi. kongresszusára. /mti/

il/sr/mm bam
10.01 130487 0244

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/

az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. április 13. - az építők szakszervezetének elnöksége hétfő délelőtti ülésén az üvegipar munkájáról, fejlesztési terveiről és a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról tárgyalt. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium írásos tájékoztatójából kitűnik, hogy az üvegipar a népgazdaság egyik jól működő szakágazata, amelynek 17 ezer dolgozója tavaly csaknem 10 milliárd forint értékű üvegterméket gyártott és több mint egymilliárd forint nyereséget ért el. az iparág több nagy vállalatánál azonban egyes termékek - elsősorban az ugynevezett csomagolóüvegek - bel- és külpiazi keresletének jelentős visszaesése miatt olyan gazdálkodási problémák keletkeztek, amelyek nehezítik fizetési kötelezettségeik teljesítését, és tovább korlátozzák bérnövelési és műszaki fejlesztési lehetőségeiket. pénzügyi helyzetük rendezésére egyebek között a hitelek törlesztésének átütemezését kezdeményezték, a termékszerkezet korszerűsítését célzó fejlesztésekre pedig külföldi tőke bevonásában, illetve vegyes vállalatok alapításában látnak lehetőségeket. /mti/

sb/la sr/mm bam
10.21 130487 1138

Da

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

az mta elnöke hazaérkezett az egyesült államokból

1987. április 13. - berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke hazaérkezett az egyesült államokból, ahol a kelet-nyugati biztonsági kutatások intézete igazgató tanácsának társelnökéként részt vett a végrehajtó bizottság ülésén és előadást tartott az intézetben, megbeszélést folytatott az amerikai tudományos élet több vezetőjével, fogadta robert roe, a kongresszus tudományos, technikai és úrkutatási bizottságának elnöke. /mti/

mm/fr/mm bam
10.39 130487 0518

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

interker-börze

1987. április 13. - interker-börze kezdődött hétfőn, az ipari reklám és propaganda vállalat bemutatóházában.

a piackutató intézet 27. alkalommal rendezi meg az elfekvő készletek vásárát, amelyen ezúttal csaknem 120 vállalat és szövetkezet kínálja megvételre felesleges kohászati termékeit, szerelési anyagait, gépeit, műszereit, alkatrészeit, szerszámait és kötőelemeit, a korábbiaknál több a megvételre ajánlott járműalkatrész, szerelvény, valamint a gyengeáramu és híradástechnikai termék, újdonság, hogy a mostani börzére számítástechnikai gépeket és alkatrészeket is hoztak az eladók.

a börzék növekvő jelentőségét az is bizonyítja, hogy az elfekvő készletek első vásárán még csak 17 vállalat vett részt, s a forgalom meglehetősen csekély volt. az érdeklődés azóta évről évre nagyobb: a börzéken eddig összesen felajánlott, megközelítően 40 milliárd forint értékű felesleges készlet több mint 10 százaléka talált vevőre, került vissza a népgazdaság vérkeringésébe.

a megvételre kínált csaknem 2 milliárd forint értékű anyag, alkatrész katalógusa az idei börze kezdetére elkészült, s a bemutató is elősegíti, hogy vevők és eladók egymásra találjanak.

a készleteiket felajánló vállalatok és szövetkezetek szakemberei péntekig naponta 9 órától 15 óráig várják az érdeklődőket, illetve a vásárlókat. /mti/

mg/la sr la bam
10.40 130487 1375

után

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

új gimnáziumépület nagykanizsán

1987. április 13. - új szárnyal bővült nagykanizsán a dr. mező ferenc gimnázium és közgazdasági szakközépiskola. a kétemeletes épületet hétfőn vehették birtokba a diákok és a pedagógusok, mind a három szintjén egy-egy tantermet és szertárat alakítottak ki, ezeken kívül zsibongó is helyet kapott benne. a tanintézet főépületéhez közvetlenül csatlakozó új szárny csökkenti a zsúfoltságot, eddig ugyanis a 22 tanulócsoportnak csupán 19 osztályterme volt. a mintegy hat millió forintba került bővítést példás gyorsasággal, alig fél év alatt végezte el a helyi építőipari szövetkezet. /mti/

tas/kné,ká/mm bam
10.51 130487 0654

-.-

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

az országos széchenyi könyvtár nyitvatartása

1987. április 13. - az országos széchenyi könyvtár olvasótermei április 17-én, pénteken 9-től 21 óráig, április 18-án, szombaton 9-től 13 óráig tartanak nyitva. április 19-én és 20-án, vasárnap és hétfőn az olvasótermek zárva lesznek. /mti/

il/kp/fr/mm bam
10.54 130487 0318

la

-.-

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat!/
 előadás a modern egyiptomi művészetről

1987. április 13. - a modern egyiptomi művészetről tart
 vetítettképes előadást az almásy téri szabadidőközpontban samir
 ghareb egyiptomi műkritikus április 15-én, szerdán 18 órakor. /mti/

kp/la/mm bam
 10.55 130487 0257

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

vetéskésedelem, belviz a hajduságban

1987. április 13. - rendkívüli ülésen határozta meg hétfőn a
 hajdu-bihar megyei mezőgazdasági termelés-szervezési bizottság azokat
 a tennivalókat, amelyeket az idei rendkívüli tél és az utóbbi napok
 nagy esőzései hártanak a gazdaságokra, az elmúlt esztendő hasonló
 időszakában öntözéssel kelesztették a tavasziakat a hortobágy
 környékén, most a mélyebben fekvő részeken, a tiszta, a körös és a
 berettyó mentén víz borítja a földeket, folyamatosan dolgoznak az
 átemelő szivattyúk, március eleje óta több mint száz milliméter
 csapadék hullott le a hajduságban, ami több mint kétszerese a sokévi
 átlagnak.

ez év tavaszán 188 ezer hektáron kell földbe tenni a magot a
 hajduságban, - hangzott el a termelés-szervezési bizottság hétfői
 ülésén - s e területnek nem egészen 10 százalékán vetették el eddig
 a magot, a tavaszi árpa az idén „kimaradt”, a sorból, s nem
 vetettek mákot sem, a legkorábban érő zöldborsófajták helyett pedig
 későbbi érésűek kerülnek a földbe, az elmúlt héten néhány
 gazdaságban hozzákezdtek a cukorrépa vetéséhez, de egy napi munka
 után a tartós esőzés miatt abba kellett hagyni, tavaly ilyenkor a 16
 ezer hektáros cukorrépa vetésterület több mint 90 százalékán földben
 volt a mag.

a szervezési bizottság ülésén a szakemberek javasolták, hogy a
 tavaszi árpa és más korai növények helyett elsősorban szóját és
 kukoricát vessenek, a program szerint ebben az évben több mint 110
 ezer hektár lesz hajdu-bihar megyében a kukorica vetésterülete.

La

különös nyomtatékkal szóltak a pontos szervezésről és a munka
 előkészítéséről, a gyorsítás érdekében mindenütt kettős, sőt a
 talajelőkészítésnél éjjel-nappali műszakot javasolnak, s
 megszervezik az egymással szomszédos nagyüzemek kölcsönös segítségét.
 /mti/

szü/éva,ká/mm bam
 11.05 130487 1795

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1987. április 13. - a hétfőn az országban összesen 84
 sérüléssel járó közúti, közlekedési baleset történt, ezek közül 6
 halálos kimenetelű, 30 súlyos és 48 könnyű sérüléses volt.

kenderes külterületén balogh józsef 45 éves gépkocsivezető,
 abonyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és
 ott összeütközött egy kamionnal, balogh józsef a helyszínen meghalt,
 a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az
 utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

ács külterületén az m-1-es autóúton bálint oszkar sportszervező
 budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára
 és összeütközött egy autóbusszal, bálint oszkar a helyszínen
 meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője
 megsértette az előzés szabályait.

a tokodi vasútállomáson egy tehervonat elütötte garai károly 49
 éves hegesztőt, helyi lakost, garai károly sérülései miatt a
 kórházban meghalt.

x x x

vésztőn hegyesi sándor 57 éves segédmunkás, helyi lakos, az
 utmenti tóba esett és a vízbe fulladt.

nagyhalászon mór éntal 56 éves cipész, helyi lakos a sáros utcán
 egy vízelvezető csatornába csuszott és megfulladt.

bátya községben, a lakásában hegedüs ferencné 80 éves nyugdíjas
 ruhája a kályhától meggyulladt, az idős asszony az elszendvedett
 égési sérülések miatt a helyszínen meghalt. /mti/

la fr la bam
 11.21 130487 1439

La

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

a dán miniszterelnök programja /1.rész/ - érkezés

1987. április 13. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett Poul Schlüter, a dán királyság miniszterelnöke. a dán kormányfőt Magyarország útjára elkísérte felesége.

a dán és magyar nemzeti lobogókkal díszített ferihegyi repülőtéren katonai tiszteletadással fogadták a magasrangu vendéget. elsőként Lázár György és Várkonyi Péter külügyminiszter üdvözölte Poul Schlüttert, aki ezután vendéglátója társaságában fogadta a felsorakozott diszszázad tisztelgését. a dán és a magyar himnusz elhangzása után Poul Schlüter és Lázár György kölcsönösen bemutatották a jelenlévő magyar, illetve dán személyiségeket.

Poul Schlüter fogadtatásán jelen volt Hans Kühne, dánia budapesti, valamint király Andrásné, hazánk koppenhágai nagykövete, s ott volt Lázár Györgyné is. /folyt.köv./

gn fr la ie
13.02 130487 0921

--

sb0024 4 150 mtib1025

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. április 13. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

csökkenő felhő, megszűnő eső

középpontjával Izland térsége fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek frontrendszerre egyelőre még csak a Brit-szigeteken okoz változékony, csapadékos időjárást. ugyancsak csapadékos az idő a Kárpát-medence térségében, az Appennini-félsziget északi felén, valamint a Balkán-félsziget nagy részén. másutt általában kevésbé felhős az ég, számottevő csapadékról nem érkezik jelentés. kedd estig várhatóan a Kárpát-medencében is csökken a felhőzet, az eső lassanként megszűnik.

hazánkban vasárnap többnyire borult volt az ég, csupán a nyugat-dunántulon észleltek néhány órás napsütést. a hőmérséklet csúcserőteke nyugaton 12 és 16 fok, másutt 7 és 12 fok között alakult. sokfelé esett az eső, a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége nyugaton és a keleti határszélen csapadéknyom és

Da

10 milliméter között, másutt általában 10 és 20 milliméter között, helyenként 30 milliméter közelében alakult. hétfőn hajnalra 4-8 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt keleten fölszakadozott a felhőzet, a dunántulon viszont többfelé megerősödött az északi szél, sokfelé továbbra is esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 6 és 11 fok között alakult.

Budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet 7.7 fok volt, 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hektopaszka, mérsékleten emelkedik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

az ország nagy részén tovább csökken a felhőzet, lassan megszűnik az eső és egyre hosszabb időszakokra süt ki a nap. délnyugaton viszont marad a tulnyomóan borult idő és főként hétfőn még újabb eső várható. éjszaka többfelé köd képződik. a dunántulon a még gyakran erős északi szél mérséklődik. kedden a keleti megyékben időnként élénk északkeleti szél várható. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten általában 2 fok körül lesz, helyenként gyenge talajmenti fagy is előfordul, másutt 6 fok körüli minimumhőmérséklet lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11 és 16 fok között alakul. /folyt.köv./ mm
13.27 130487 2290

--

sb0025 4 150 mtib1026

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

lassan csökken a felhőzet. eleinte kisebb eső még várható. az északi szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 9 fok, kedd hajnalban pedig 4 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

Da

egyre több napsütés várható, legfeljebb rövid időszakokra növekszik meg a felhőzet, a hét végén záporokkal. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, majd 5 és 10 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 14 és 19 fok, majd 18 és 23 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 550 centiméter, hőmérséklete 8,4 fok. /mti/

kf/sl/mm ie
13.34 130487 0882

--

sb0026 4 150 mtib1027

a közép-európai nemzetközi bank közgyűlése

1987. április 13. - hétfőn budapesten tartotta éves rendes közgyűlését a közép-európai nemzetközi bank.

a szocialista országban nyugati részvénytöbbséggel elsőként létrehozott pénzintézet 1986-ban zárta hetedik üzleti évét. a közgyűlésen a részvényesek sikeresnek minősítették a bank üzleti tevékenységét. az éles piaci verseny ellenére a pénzintézet aktívaállománya jelentősen bővült, kihelyezéseinek összege az előző évi szintet 13,3 százalékkal haladta meg. a múlt évi mérleg zárásakor a bank aktívaállománya 436,9 millió dollár volt. az évi nyereség 5,8 millió dollár, ami lehetővé teszi a korábbi esztendőhöz hasonló osztalék kifizetését és megfelelő tartalékalapok képzését is. a közgyűlés döntése alapján a nyereségből a részvényeseknek az alaptőke után 12 százalékos osztalékot és 3 százalékos prémiumot fizet a közép-európai nemzetközi bank. a kedvező üzletmenet hatására tovább nő a bank saját forrásainak állománya is, a belső tartalékképzés révén a bank saját forrásainak összege eléri a 40,9 millió dollárt. /mti/

pf/la/sr ka ie
14.14 130487 1107

La

--

sb0027 4 150 mtib1028

pályázat békés megye fejlődéséért

1987. április 13. - a békés megye fejlődéséért címmel az év elején meghirdetett pályázat eddigi tapasztalatait összegezték a szakszervezetek békés megyei tanácsának hétfői elnökségi ülésén. mint megállapították: csaknem 80 üzem, vállalat, szövetkezet, intézmény - kisebb-nagyobb munkahelyi kollektíva - csatlakozott a pályázathoz. a beküldött munkák, az azokban foglalt vállalatok - a meghirdetés feltételeinek megfelelően - az eredményesebb gazdálkodásra, a települések ellátó képességének javítására, a környezetvédelmi mintamegye-program megvalósulására irányulnak.

a több szerv által meghirdetett, úttörő kezdeményezésnek számító pályázat célja: a kollektívák által vállalt többletmunka versenyszerű keretbe foglalása. az értékelés alapelve az, hogy a pályázatra nevezettek egy esztendő alatt mennyit fejlődtek. a kollektívák teljesítményét évenként értékelik, öt kategóriában. a legjobb teljesítményt nyújtók jutalmazására másfél millió forintot szánnak. /mti/

nos/ben,ká ka ie
14.15 130487 1039

--

sb0028 4 130 mtib1029

magyar-lengyel gazdasági tárgyalások

1987. április 13. - hétfőn a parlamentben megkezdte munkáját a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság xxiii. ülészsaka. a magyar tárgyaló küldöttséget marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a lengyelt józsef koziol miniszterelnök-helyettes, a bizottság társelnökei vezetik. a tárgyalásokon áttekintik a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseit, az előző ülészsakon célul kitűzött feladatok megvalósításának helyzetét. /mti/

sl/il ka ie
14.16 130487 0549

La

--

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 13. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,	
london	14 fok,	
oslo	8 fok,	
stockholm	7 fok,	
helsinki	6 fok,	
berlin	9 fok,	
varsó	9 fok,	
leningrád	7 fok,	
moszkva	8 fok,	
kijev	6 fok,	
prága	11 fok,	
bécs	10 fok,	
róma	17 fok,	
madrid	24 fok,	
belgrád	15 fok,	
bukarest	10 fok,	
szófia	10 fok,	
athén	18 fok.	/mti/ kf/sl ka ie

14.18 130487 0868

-. -

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. április 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, főként az időszak első felében várható szórványosan eső. a hőmérséklet kedden kora délután 8-13 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok.

x x x

csehszlovákia:

Da

csökken a felhőzet, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 9-14 fok, szerdán hajnalban 0-5 fok.

x x x

szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 10-15 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

x x x

románia:

csökken a felhőzet, majd kevés felhő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 10-15 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok.

x x x

jugoszlávia:

erősen felhős idő, főként nyugaton várható további eső. a hőmérséklet kedden kora délután 11-16 fok, szerdán hajnalban 4-9 fok. /mti/

kf/sl ka ie

14.23 130487 1067

-. -

sb0031 4 150 mtib1032

nemzetközi halászati tanfolyam a tehag-nál

1987. április 13. - a fao megbízásából három hónapos tanfolyam kezdődött hétfőn százhalombattán, a temperáltvízű halszaporító gazdaságban. tizennégy fejlődő ország szakemberei sajátíthatják el az édesvízi halászat legkorszerűbb módszereit. megismerkedhetnek többek között a halszaporítás, a halastavak művelésének technológiájával, valamint az együttes hal- és kacsatenyésztés módszerével.

a továbbképzés eredményességének záloga a világszínvonalu magyar édesvízi halászat. a nálunk kidolgozott módszerek a fao elképzelései szerint hozzájárulhatnak az élelmiszer gondokkal küzdő fejlődő

Da

országok fehérjeellátásának javításához, a tehát technológiáival a hal természetes szaporodásánál nagyságrendekkel több ivadék állítható elő, s a tengerektől távol eső települések is elláthatók bőséges táplálékkal. többhelyütt, így algériában, egyiptomban, nepálban, braziliában már működnek magyar szakemberek irányításával épült korszerű halgazdaságok. /mti/

kru/la,ká/il ie
14.31 130487 1026

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

tanácskozás a részecskegyorsítókról

1987. április 13. - kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn balatonaligán a részecskegyorsítók tervezésével és kifejlesztésével foglalkozó szakemberek részvételével. az icfa soros ülését mártia ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke nyitotta meg. a tanácskozás résztvevői egyebek között az októberben az egyesült államok-beli brookhaven-ben sorra kerülő nemzetközi szakmai konferenciát készítik elő.

az icfa szervezetében tömörülnek azok a fizikusok és más kutatók, akik a világ nagyenergiájú részecskegyorsítóinál dolgoznak. a szakemberek a szervezet ülésein megvitatják a részecskegyorsítók tervezésével, építésével és működtetésével összefüggő legfontosabb kérdéseket. hazánkban ugyan nem működik számottevő energiájú részecskegyorsító berendezés, de a magyar szakemberek a nemzetközi együttműködések keretében részt vesznek a világ legjelentősebb részecskegyorsítóin végzett kísérletekben. a magyar kutatók folyamatosan dolgoznak a szovjetunióbeli dubnai egyesített atomkutató intézetben, valamint részt vesznek svájcban, az európai atomkutató központ /cern/ által működtetett részecskegyorsító egyes programjaiban. a balatonaligai ülés első napján kiss dezső akadémikust, a kfk-i főigazgató-helyettesét az icfa tagjává választották; a szervezetben ő képviseli a szocialista országokat. /mti/

til/il/sr/il ie
14.35 130487 1391

-.-

sb0033 1 150 mtib1034 /gyorshir!/
Lengyel gazdasági és műszaki napok budapesten

1987. április 13. - hétfőn délután a mtesz székházában megnyílt a lengyel gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozata. a magyar, illetve a lengyel külkereskedelmi kamara és a mtesz szervezésében az elkövetkező három napon lengyel szakemberek ismertetik az elektronikában, a járműgyártásban, a gépiparban, a vegyiparban, valamint a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban elért legújabb eredményeiket.

a megnyitó ünnepség résztvevőit tóth jános, a mtesz főtitkára üdvözölte. a megnyitón részt vett és felszólalt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és józsef koziol miniszterelnök-helyettes, aki a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 23. ülészakára érkezett budapestre. /mti/

be/tr/sr ka ie
14.35 130487 0807

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

a kpvd sz elnökségének ülése

1987. április 13. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén megvitatta a szakszervezeti jogsegélyszolgálatok munkáját, és e szolgáltatás bővítésének lehetőségeit.

a testület megállapította, hogy a kpvd sz-hez tartozó vállalatoknál és szövetkezeteknél 73 jogsegélyszolgálat működik, 102 jogással és 87 adminisztratív dolgozóval. mivel a jogsegélyszolgálatok egy része több vállalatnál és intézménynél látja el feladatát, szolgáltatásaikat 231 vállalat és szövetkezet dolgozói, összesen több mint kétszáz ezer szakszervezeti tag, a kpvd sz tagságának 38 százaléka veheti igénybe. ebben az évben eddig a jogsegélyszolgálatok alkalmazottai több mint 8 ezer ügyben álltak a dolgozók rendelkezésére, ám ez a szám feltehetően magasabb lenne, ha a statisztikában szerepelnének a jogsegélyszolgálatok munkatársai által kevésbé fontosnak tartott ügyek is - szögezte le az elnökség.

a jogsegélyszolgálatokkal foglalkozók információi szerint a dolgozók legtöbbször ingatlanvásárlással, gépjármű-szavatossági biztosítással, valamint az épületek és a tartós fogyasztási cikkek

4

garanciális javításával kapcsolatban kérnek jogvédelmet. jelentős a hagyatéki és az ajándékozási ügyekben is a segítségkérések száma. ezekben az ügyekben azonban a dolgozók nem annyira képviselőket, mint inkább felvilágosítást, iratszerkesztést kérnek.

családjogi ügyekben a házassági perekkel, a gyermektartásdíj megállapításával, a gyermekelhelyezéssel és a láthatással kapcsolatban kérnek leggyakrabban jogi segítséget. ezekben az ügyekben a jogsegélyszolgálat szinte minden esetben képviselőket is nyújt, kivéve a házastársi vagyoni közösség megosztását, ahol csak tanácsadásra szorítkozik.

a munkajogi ügyek közül a dolgozók a tapasztalatok szerint elsősorban bér-, túlóra-, leltárhiány-, fegyelmi és kártérítési problémákkal fordulnak a jogsegélyszolgálatokhoz. az elnökség fontosnak tartja, hogy ezeket a vitákat a jogsegélyszolgálat elsősorban a szemben álló felek érdekegyeztetésének útján próbálja megoldani.

az elnökség javasolta, hogy mihamarabb valamennyi nagyvállalatnál kezdjék meg önálló, kisebb vállalatoknál, szövetkezeteknél pedig közös jogsegélyszolgálat működését. felhívta a szakszervezeti szerveket: mérjék fel, hol van lehetőség a jogsegélyszolgálat bevezetésére. /mti/

mg/la/sr ka ie
14.45 130487 2394

-.-

sb0035 1 130 mtib1037 /gyorshir!/
n

megkezdődtek a magyar-dán kormányfői tárgyalások

1987. április 13. - poul schlüter, a dán királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó miniszterelnöke a délutáni órákban megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén. ezután poul schlüter és vendéglátója lázár györgy vezetésével az onszágházban megkezdődtek a hivatalos magyar-dán kormányfői tárgyalások. /mti/

gn bc/li ie
15.21 130487 0403

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

tudományos ülés az alginit mezőgazdasági felhasználásáról

1987. április 13. - hétfőn, budapesten a magyar tudományos akadémia föld- és bányászati tudományok osztálya tudományos ülést rendezett a hazánkban nemrégiben felfedezett ásványi nyersanyag, az alginit mezőgazdasági hasznosításának lehetőségeiről. a szakemberek megvitatották, hogy a hazánkban fellelhető csaknem 150 millió tonna alginit-vagyon miként használható a mezőgazdaságban talajjavításra.

az algákból származó kőzet lelőhelyeit a magyar állami földtani intézet szakemberei tárták fel, s mezőgazdasági alkalmazásának lehetőségeit több kutatóintézetben vizsgálták. a kutatók megállapították, hogy a magas humusztartalmu tápanyagokban gazdag kőzet javítja a talaj szerkezetét, szabályozza vízháztartását, s növeli szervesanyag-tartalmát. az alginitet tartalmazó földkeverék talajba juttatása csökkenti a környezet szennyeződését is, mert megakadályozza a műtrágyák kimosódását a talajból. ezért a szakemberek az alginit alkalmazását mindenekelőtt a kiemelt környezetvédelmi területeken, így például a balaton térségében ajánlották a mezőgazdasági nagyüzemeknek. a mezőgazdaság várható alginit igényét a pulán és gércén megnyitott bányák kielégítik. /mti/

til sr ka ie
15.22 130487 1251

-.-

sb0037 4 130 mtib1039

magyar-holland földrajzi szeminárium

1987. április 13. - a ii. magyar-holland földrajzi szeminárium hétfőn kezdődött kecskeméten, a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központja rendezésében. az ötnapos programnak a központ kecskeméti településkutató csoportja ad otthont. a szemináriumon husz előadás hangzik el a kisvárosok szerepéről. földrajztudományi szakemberek, településfejlesztéssel foglalkozó közigazgatók fejtik ki, hogy milyen feladatot vállalnak a kisvárosok a társadalmi-gazdasági fejlődésben, az urbanizációban. a vitaülés résztvevői az előadások szünetében megismerkednek a duna-tisza közti településrendszerrel. /mti/

lász/bné,ká li ie
15.24 130487 0679

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

befejeződött a duna bizottság 45. ülészsaka

1987. április 13. - hétfőn budapesten plenáris üléssel véget ért a duna bizottság 45. ülészsaka, amelyen hét tagország küldöttsége és több nemzetközi szervezet képviselője vett részt.

az egyhetes ülészsakon munkabizottságokban tárgyalták meg a korábbi szakértői értekezletek előterjesztéseit, ajánlásait és számos fontos hajózási, vízépitési, hidrometeorológiai és statisztikai okmányt fogadtak el, amelyek hozzájárulnak a dunai közlekedés fejlesztéséhez, biztonságához, a környezetvédelemhez. elismeréssel fogadták a bizottság új kiadványait, köztük a duna magyar, 1433-1656 kilométeres szakaszának hajózási térképét, amelyet úgy állítottak össze, hogy a további módosításokat egyszerűen átvezethessék majd. miután a dunai hajózási térképek jó két évtizedesek, s azóta sok változás történt, várhatóan még az idén kiadják a jugoszláv szakasz, jövőre pedig az osztrák szakasz térképét, a hajóskapitányok hasznos segédeszközét. ugyancsak elkészült a duna bizottság statisztikai adatgyűjteménye, amely 35 éves időszak adatait foglalja össze.

az ülészsakon információt hallgattak meg a dunai hajóút fenntartásáról, a duna, a rajna és a majna áruforgalmáról. elfogadták djordje lalosević-nek, a duna bizottság igazgatójának beszámolóját az egy év alatt végzett eredményes munkáról, valamint a bizottság munkatervét és költségvetését.

a három éves megbízatás lejártával tisztségviselőket választottak az ülészsakon. a következő három évre a duna bizottság elnöke venelin kocev, bulgária magyarországi nagykövete, alelnöke barity miklós külügyminiszter-helyettes, titkára pedig arthur agstner, ausztria magyarországi nagykövete lett. elhatározták, hogy a következő ülészsakon - a jövő év áprilisában - ünnepélyesen megemlékeznek a dunai hajózás rendjére vonatkozó egyezmény, a belgrádi dunai konvenció aláírásának 40. évfordulójáról. /mti/

kf/sl ka ie
15.30 130487 1923

--

sb0039 4 130 mtib1041

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács ülése /1. rész/

1987. április 13. - a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács hétfőn a szót budapesti székházában ülésezett. a társadalmi szervezet tavalyi munkáját értékelte, s az ezévi főbb feladatokról tárgyalt, meghatározva a legfontosabb tennivalókat.

stadinger istvánnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének, az fkb-t elnökének megnyitó szavait követően szalai dezső rendőrezredes, a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészetének vezetője, az fkb-t ügyvezető elnöke adott tájékoztatást a közlekedésbiztonság alakulásáról, kiemelte, hogy az évről évre növekvő forgalom nem kis feladat elé állítja a főváros közlekedéséért felelős szerveket. a tömegközlekedési járművek, illetve az áruszállító gépkocsik munkájának segítése, s ezzel összefüggésben a parkolás szabályozása ma már nemcsak a belvárosban és a vár területén, hanem valamennyi főútvonalon jelentős munkát ad az utügyi és rendőri szervezeteknek. tavaly budapesten 4241 személyi sérüléses baleset történt - hat százalékkal több mint 1985-ben. az előadó a riasztó tényeket elemezve elmondta, hogy a közúti közlekedésben a legtöbb veszély változatlanul a gyalogosokat fenyegeti. a személyi sérüléssel végződő balesetek jó része kijelölt átkelőhelyen történik. a járművezetők okozta balesetek közül a leggyakoribb szabálytalanság az elsőbbségadás elmulasztása, gyakori a gyorsajtás, a követési távolság be nem tartása, a szabálytalan előzés. a gépkocsivezetők tavaly 191 balesetet okoztak alkoholos állapotban, ám a veszélyhelyzetek száma ennél jóval több, hiszen a rendőrök évente több ezer ittas vezetőt szűrnék ki a forgalomból.

sajnos a gyermekbalesetek számát sem sikerült visszaszorítani. tavaly 674 kisgyermek sérült meg az utakon, jelentős számban személygépkocsiban utazva szenvedtek balesetet. mindezek az adatok arra figyelmeztetnek, hogy az fkb-t szerveinek, tisztségviselőinek és minden aktivistájának továbbra is a gyalogos- és gyermekbalesetek megelőzése, az erőszakos, durva szabálysértések visszaszorítása a legfontosabb feladata. a vezess baleset nélkül mozgalom elérte célját - állapították meg a tanácskozáson. az abban résztvevő mintegy 50 ezer hivatásos járművezető csak a legritkább esetben vét a szabályok ellen, illetve okoz balesetet. a magángépkocsi-vezetők továbbképzésére létrehozott aranykerék elnevezésű mozgalom viszont kevésbé eredményes. a továbbképzés iránt csekély az érdeklődés, a rendezvényeket nem sikerült tömegessé tenni. a jelenlegi forma változtatását indokolja, hogy a mozgalom folytatásáról a viszonylagos sikertelenség ellenére sem szabad lemondani.

/folyt.köv./
-ri/il li
15.36 130487 2644

--

sb0040 4 150 mtib1042

az üvegyiparról tárgyalt az építők szakszervezetének elnöksége
/1. rész/

1987. április 13. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumtól kapott tájékoztatás alapján hétfőn az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége áttekintette az üvegyipar munkájának, fejlesztési elképzeléseinek helyzetét, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulását. a testület megállapította, hogy az üvegyipar a népgazdaság egyik jól működő szágazata, amelynek 17 ezer dolgozója tavaly csaknem tízmilliárd forint értékű üvegterméket gyártott, telteljesítette konvertibilis exporttervét és több mint egymilliárd forint nyereséget ért el. az iparág több nagy vállalatánál azonban egyes termékek - főként a csomagolóüvegek - bel- és külpiazi keresletének jelentős visszaesése miatt olyan gazdálkodási problémák keletkeztek, amelyek nehezítik fizetési kötelezettségeik teljesítését, korlátozzák bérnövelési és műszaki fejlesztési lehetőségeiket. a gondokat növeli, hogy korábbi tetemes beruházásaik után - amelyek nagy részét állami döntések alapján valósították meg - a fennmaradt mintegy másfélmilliárdos tartozásuk visszafizetése az idén különösen nagy terhet jelent.

az idén nagy erőfeszítések szükségesek a nehézségek áthidalására, de e vállalatok helyzete mégsem kilátástalan - állapította meg az elnökség. egyetértett a gondok megoldására tett intézkedésekkel, mindenekelőtt a veszteségforrások, a tetemes készletek csökkentését, a minőség javítását és a termékszerkezet korszerűsítését célzó törekvésekkel. fontos feladat az irányítás és a munkaerőgazdálkodás fejlesztése is, ami helyenként várhatóan együttjár átcsoportosítással és létszámcsökkentéssel is. az ilyen munkaerőmozgás körültekintő, a lehető legkevesebb konfliktussal járó lebonyolítása - amint az elnökség rámutatott - a szakszervezeti testületektől fokozott figyelmet követel.

az üvegyipar - egyebek között pénzügyi helyzetének rendezésére - kezdeményezte a hitelek törlesztésének átütemezését, a termékszerkezet korszerűsítését szolgáló fejlesztések megoldásában pedig kedvező lehetőségeket lát a hazai és külföldi üzlettársak bevonására, közös vállalatok alapítására. a legfontosabb szelektív fejlesztési feladat, hogy korszerű, torzításmentes síküveggel váltsák fel a jelenlegi elavult terméket, és egyúttal megoldják a gépkocsi-szélvédőüveg tömeggyártását. további terv a gyógyszeres és konzerves üvegek technológiájának fejlesztése, az üvegyapot- és üvegszál-gyártás hazai bázisának megteremtése, majd a csúcstechnológiának minősülő optikai üvegszálak üzemszerű termelése.
/folyt. köv./

sb/gg
15.39 130487 2607

h

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

az üvegyiparról tárgyalt az építők szakszervezetének elnöksége
/2. rész/

az elnökség hangsúlyozta, hogy az üvegyipar műszaki fejlesztési terveinek mielőbbi megvalósítása segíti a népgazdaság más ágazataiban is - élelmiszer-, gyógyszeripar, járműipar stb. - a termékek korszerűsítését és az exportszállítások bővítését.

a testület állást foglalt amellett, hogy a nagy kézügyességgel dolgozó és nehéz fizikai munkát végző üvegfúvók keresete az átlagosnál gyorsabban emelkedjen. támogatja az elnökség azt is, hogy az üvegfúvók mielőbb olyan kiemelt bérezésben részesülhessenek, mint a bányászok és kohászok. /mti/

sb/gg/sr ka ie
15.42 130487 0714

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács ülése /2. rész/

a közlekedési szabályok széles körű megismertetésére létrehozott tanítsa meg családját biztonságosan közlekedni elnevezésű akcióhoz az elmúlt tíz évben 23 ezer család csatlakozott. a fővárosban üzemelő mintegy 80 közlekedési park, az iskolákban és az óvodákban, valamint a nyári napközis táborokban szervezett foglalkozások bővítik a gyermekek közlekedési ismereteit. az fkbt tavaly több mint félmillió példányban jelentetett meg közlekedési szabályokkal megismertető kiadványokat.

az fkbt az idén is fontos feladatának tartja társadalmi kapcsolatainak szélesítését, fokozott segítséget kíván nyújtani a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsok munkájához, s nagyobb hangsúlyt helyez a legveszélyeztetettebb rétegek: a gyalogosok, s közöttük a gyermekek és az idősek védelmére.

a tanácskozáson előadás hangzott el a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsok munkahelyi tevékenységéről és a velük szemben támasztott követelményekről, valamint a közlekedésbiztonság és a munkavédelem összefüggéseiről. az fkbt ülésén a tavalyi kiváló társadalmi munka elismeréseként 364 aktivista vehetett át kitüntetést, illetve részesült jutalomban. /mti/

-ri/il kj/li ie
15.43 130487 1231

h

-.-

sb0043 4 160 mtib1045

alapítvány a vakok általános iskolájának

1987. április 13. - több koncertet rendez a közeljövőben a „szól a szív”, alapítvány a vakok általános iskolája és diákotthona javára - tájékoztatták a szervezők hétfőn az mti munkatársát, a magyar uttorok szövetsége, a budapesti ifjúsági és sporthivatal, a petőfi csarnok, a liget se, valamint magánszemélyek által létrehozott alapítványból az intézmény oktatási segédesszkezeit kívánják korszerűsíteni.

a tervek szerint vásárolnak majd ugynevezett optakon készüléket, amely a sikiást pontokban jeleníti meg. versa-braille számítógépet is kívánnak beszerezni: a berendezés a tárolt szöveget akár siki-, akár pontírásban bármikor képes megjeleníteni, folytatják a kfi beszélő számítógépének fejlesztését, s tervezik uszoda építését is a vak kisiskolásoknak.

az első jótékonyági rendezvényt a petőfi csarnokban rendezik: április 19-én, vasárnap az lgt és a v, moto rock együttes, valamint katona klári és weszely ernő koncertje hallható, május 10-én délelőtt a pesti vígadóban neves művészek és tehetséges fiatalok lépnek színpadra, a komolyzenei műsorból aznap délután a televízió egy órányit közvetít, a budapest kongresszusi központban délután színeszvála lesz a gyerekeknek, e program második felét ugyancsak sugározza a televízió, május 20-án operagálát rendeznek az alapítvány javára a pesti vígadóban. /mti/

sa/bc ka ie
15.44 130487 1397

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

kényszerszünet a földeken - vetésszerkezet-módosítás?

1987. április 13. - gondban vannak a mezőgazdák, a kései kitavasodás miatt bekövetkezett mintegy három-négyhetes késés további néhány nappal megnőtt április derekán, a 40-80 milliméteres esőzések mélyen beáztatták a talajt - ami végülis jól jött az őszi vetéseknek -, ám akadályozzák a vetést, ha nem is arról van szó, hogy valamiféle merőben új helyzet állt elő a növénytermesztésben, és nagyobb kiigazításokra lenne szükség a vetéstervekben, annyi mégis bizonyos: valamennyi mezőgazdasági nagyüzemben ismételt ellenőrzni kell, mennyiben tarthatják magukat a korábbi elképzelésekhez.

h

hétfőn a gépekkel nem lehetett rámenni a földekre, a mezőgazdaság gépparkja ezen a napon tétlenül vesztegelt, várhatóan két-három napig ez lesz a helyzet, hacsak erős széljárás nem száritja föl gyorsan a földeket, ez azt jelenti, hogy a tavaszi árpát és borsót már nemigen érdemes elvetni, kérdés továbbra is, hogy az ősszel elvetett gabonák sorsa mi lesz a továbbiakban, a március végi határszemlék tapasztalatai szerint - amint a mém-ben elmondották - mintegy 30 ezer hektáron gyatra állapotban volt az őszi árpa, és 200 ezer hektárnyi buzavetés további fejlődése is kérdéses volt, néhány napon belül ismételt határszemlén döntenek el, milyen mértékben lesz szükség kiszántásra, illetve megismételt vetésre, a legtöbb helyen az őszi árpa növényállományának a megtartása vált kétségesse, ez a gabona ugyanis alaposan megsínylette a szélsőséges téli időjárást.

amennyiben a növények vetésszerkezetét módosítani kellene, ami az április közepén látottak alapján valószínű, úgy előtérbe kerül a kukorica megnövelt arányu termesztése, az eredeti előirányzat szerint 1,2 millió hektárra szánták ezt a fontos takarmánynövényt, ám valószínű, hogy 1,5 millió hektárt vetnek el, de lehet hogy ennél is többet, vetőmag van elegendő, a gazdaságokat el tudják látni jóminőségű hibridvetőmagokkal, növekedhet a szója vetésterülete, az általában szokásosról akár 8-10 ezer hektárral is, és valószínű, hogy a termelők bizalmat szavaznak majd ezuttal a magas fehérjetartalmu lóbabnak és a szemes ciroknak is, valószínűleg nem változtatják meg a cukorrépa tervezett termőterületét, ezt a növényt ugyan ilyenkorra - átlagos időjárási viszonyok között - már el szokták vetni, de a hiányos kelés miatt április második felében gyakran meg kell ismételnit a vetést, az idén gyorsított tempóval a „fővetést”, kell ebben az időszakban elvégezni, ehhez van elegendő gép és vetőmag.

mindenesetre a mezőgazdasági nagyüzemek április derekán versenyt futnak az idővel. /mti/

jf/il/jf ka ie
15.47 130487 2638

h

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

1987. április 13. -

érvényben: 1987. április 14-én

devizane m	vételi árf.	közép	eladási árf.
angol font	7702,97	7710,68	7718,39
ausztrál dollár	3414,23	3417,65	3421,07
belga frank	126,64	126,77	126,90
dán korona	695,48	696,18	696,88
finn márka	1073,57	1074,64	1075,71
francia frank	787,72	788,51	789,30
holland forint	2323,89	2326,22	2328,55
ír font	7005,71	7012,72	7019,73
japán yen /1000/	332,46	332,79	333,12
kanadai dollár	3636,51	3640,15	3643,79
kuvaiti dinár	17426,64	17444,08	17461,52
norvég korona	698,14	698,84	699,54
nszk márka	2621,96	2624,58	2627,20
olasz lira /1000/	36,77	36,81	36,85
osztrák schilling	373,18	373,55	373,92
portugál escudo	33,92	33,95	33,98
spanyol peseta	37,25	37,29	37,33
svájci frank	3166,15	3169,32	3172,49
svéd korona	751,12	751,87	752,62
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4736,56	4741,30	4746,04
ecu /közös piac/	5444,95	5450,40	5455,85

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

li
15.50 130487 1436

-.-

sb0046 4 160 mtib1048

hazánkba érkezett a lengyel állami cirkusz

1987. április 13. - hétfőn ismét külföldi cirkuszművészek érkeztek vendégszerepelésre hazánkba: április 17-től várhatóan októberig a lengyel állami cirkusz 50 tagú társulata lép fel országszerte. az első előadásnak székesfehérvár ad otthont. a varsói porondművészek mintegy kétórás programjával ezt követően magyar városban ismerkedhet meg a közönség. ^{V45}

a lengyel cirkusz - amely évtizedek óta nem vendégszerepelt magyarországon - elsősorban állatszámokat hozott a vendégszereplésre. az idomárok oroszánokkal, jaguárokkal, párducokkal, pumákkal, elefántokkal, ormányos medvékkel, lovakkal és galambokkal lépnek porondra. rajtuk kívül a cirkusz nélkülözhetetlen szereplői, az ősi szórakoztató mesterségek képviselői: zsonglőrök, bohócok, kötél-táncosok és légtornászok teszik teljessé a műsort.

a lengyel cirkuszművészek számos európai országban vendégszerepeltek már, mindenütt nagy sikerrel. közülük többen a gdanski cirkuszfesztivál díjnyertesei. /mti/

i cs/mz/kj ka ie
15.50 130487 1041

-.-

sb0047 4 160 mtib1049

grafikai tárlat szarvason

1987. április 13. - szarvason, a mezőgazdasági főiskolán hétfőn megnyílt gubis mihály grafikusművész tárlata. a főiskola diszudvarában mintegy félszáz textilgrafika és rajz látható a hónap végéig nyitva tartó kiállításon.

a békéscsabai művész 1979 óta vesz részt munkáival országos és külföldi tárlatokon. tagja a szentendrei vajda lajos stúdió „uj vegyes” csoportjának, alkotásaira a geometrikus absztrakció a jellemző. /mti/

sa m/ben, ká ka ie
15.52 130487 0494

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1987. április 14-től 21-ig

p é n z n e m	vételi eladási árf. 100 egys. ft-ban	
angol font	7479,36	7942,00
ausztrál dollár	3315,12	3520,18
belga frank	122,97	130,57
dán korona	675,29	717,07
finn márka	1042,40	1106,88
francia frank	764,85	812,17
görög drachma a/	34,58	36,72
holland forint	2256,43	2396,01
ír font	6802,34	7223,10
japán yen /1000/	322,81	342,77
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3530,95	3749,35
kuvaiti dinár	16920,76	17967,40
norvég korona	677,87	719,81
nszk márka	2545,84	2703,32
olasz lira /1000/	35,71	37,91
osztrák schilling	362,34	384,76
portugál escudo	32,93	34,97
spanyol peseta	36,17	38,41
svájci frank	3074,24	3264,40
svéd korona	729,31	774,43
usa dollár	4599,06	4883,54
ecu /közös piac/	5286,89	5613,91

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/

sl li ie
15.56 130487 1197

h

--

sb0049 4 150 mtib1052

áradások, belvizek

1987. április 13. - az utóbbi négy napban általában 30-40 milliméter csapadék hullott az országban, de egyes helyeken - mint például a bakonyban és a vértesi hegységben - a csapadék elérte a 100, budapesten és környékén pedig a 85 millimétert. a sok eső áradásokat és belvizi elöntéseket okozott. a duna magyar szakaszán a hétvégén elindult kisebb árhullám hétfő hajnalban már tetőzött dunaremeténél, majd délben győrnél is. a budapesti szakaszon keddre várják a tetőzést, 600 centiméter körüli vízzszinttel, és így a folyó valószínűleg nem önti el az alsó rakpartot.

a tiszta is lassan árad, s csupán a lónyai-csatorna torkolata és a csongrád közötti szakaszon tartanak elsőfoku árvízvédelmi készültséget. mellékfolyói közül a krasznán közepes árhullám alakult ki, ezért kirendelték a másodfoku árvízvédelmi készültség erőit. a folyó romániai szakaszáról azonban már apadást jeleztek, ami hamarosan áttérjed a magyar oldalra is. a vízügyi igazgatóságok a tiszta völgyében további hét mellékfolyón tartanak elsőfoku készültséget, ami csak megerősített figyelmesszolgálatra korlátozódik. árvédelmi beavatkozásra nem volt szükség.

az esőzések a dombvidékek kis patakjait, vízfolyásait mozgatták meg a legjobban, s ezek, amilyen hirtelen kiáradtak, olyan gyorsan vissza is húzódtak medrükbe. átmenetileg azonban tízezer hektárnyi terület került víz alá.

a belviz is terjeszkedett, főleg a tiszántulon, a nyiregyházi, a debreceni és a szolnoki vízügyi igazgatóság körzeteiben, s kisebb részben észak-dunántul térségeiben. általában első- és másodfoku belvízvédelmi készültséget tartanak, de a nádor-csatornának cece és ősi község közötti szakaszát harmadfoku készültséggel vigyázzák. jelentősebb beavatkozásokra nem került sor. az országban összesen 35-40 ezer hektárt borított el a belviz. eltávolítására 100 nagyteljesítményű szivattyutelepet és 15 szállítható szivattyút helyeztek üzembe, s ezekkel másodpercenként 147 köbméter vizet emelnek át a belvízcsatornákból a folyókba. a hidrometeorológiai jelzések szerint már megkezdődött a csapadékzóna eltávolódása, ami kedvez a vizek apadásának. /mti/

sb-cser/gg/sr ka ie
16.50 130487 2165

h

--

sb0050 4 130 mtib1054

olof palme sétány budapesten /1. rész/

1987. április 13. - olof palméről nevezték el a budapesti városligetnek az ajtósi-dürer sor és a hősök tere közötti szakaszát. a tavaly merénylet áldozatául esett svéd kormányfő nevét viselő sétányon felavatták az olof palme tiszteletére készített emlékkövet, varga imre kossuth-díjas szobrászművész alkotását is, a fehér mészkösziklára illesztett, fekete árnyalatu vörös gránitlapon - palme domborműves portréja mellett - felírat hirdeti: a béke és a haladás harcosa emlékére állíttatta budapest főváros tanácsa.

a hétfői avatóünnepségen részt vett grósz károly, az mszp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, a kormány több tagja, valamint a a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője.

a magyar és a svéd himnusz elhangzása után iványi pál, a fővárosi tanács elnöke mondott beszédet, kiemelte: olyan ember emléke előtt tisztelgünk, aki egész pályafutása során a haladást, az emberiség és az emberség egymástól elválaszthatatlan egyetemes ügyét szolgálta, emlékeztetett arra, hogy olof palme mindig szót emelt az igazságtalanság, a barbárság ellen. ezért állt annak idején a svéd kormány tagjaként a vietnami háború ellen tüntető svéd fiatalok élére.

munkásságát méltatva hangoztatta: szociáldemokrata volt, hiva a párbeszédnek valamennyi demokratikus, haladó békeerővel, s így vált nyitottá a kommunisták iránt is. olof palme 1969-ben vette át pártjának vezetését. az a másfél évtized, amelyet a svéd és a világpolitika élvonalában tölthetett, a század legemberibb személyiségei közé emelte. palme képes volt összekötni hazájának és az emberiségnek a szolgálatát. nem olcsó népszerűsége törekedett, hanem az emberiség hasznos tagja kívánt lenni. a béke és a biztonság megszilárdítását szolgálta, de nem mindenáron. a tisztességes békét akarta, ez törekvésének legfőbb mozgatórugója volt. olof palme tragikus halála megrendítette a magyar közvéleményt is. számunkra teljesen bizonyos: mulhatatlan érdemei voltak abban, hogy a világ ma nagyobb bizalommal nézhet a jövőbe, hogy európa keleti és nyugati része között megerősödött a bizalom, s földrészünk országai az alapvető érdekek közösségét keresik, holott nagy erőik akarták lelohasztani az enyhülés keltette reményeket. /folyt.köv./

-ri/kö l1

17.17 130487 2309

--

sb0051 4 130 mtib1055

olof palme sétány budapesten /2. rész/

a közeledést segítő missziók közé tartozott olof palme budapesti utja is, amelyre most, annyi idő múltán is tisztelettel és új reményeket keltő bizalommal emlékezünk. iványi pál végezetül hangoztatta: sohasem feledhetjük olof palme hozzájárulását a nemzetek kölcsönös megértéséhez és együttműködéséhez, a barbárság elleni küzdelémhez, szociális igazságossághoz - egyszóval a humanizmushoz.

az avatóbeszéd után olof palme emlékművét a minisztertanács nevében várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke koszoruzta meg. a svéd királyság budapesti nagykövetségének koszoruját ragnar dromberg nagykövet, valamint ulla-marta leijonmarck másodtitkár helyezte el. a fővárosi tanács részéről iványi pál és farkasinszky lajos elnökhelyettes koszoruzott.

az emlékünnepe végén felhangzott verdi requiemjének egy részlete az i. istván gimnázium ének- és zenekarának előadásában.

/mti/

-ri/kö bc/li ie
17.23 130487 1025

--

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a vízművek közleménye

1987. április 13. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy 1987. április 15-én 10 órától 24 óráig karbantartási munkák miatt a iv., az v., a vi., a vii., a viii., a ix., a x., valamint a xiii., a xiv., a xv. és a xvi. kerületben az ivóvíz zavarossá válhat. /mti/

-cz/bc ka olt
17.32 130487 0326

h

--

sb0053 4 130 mtib1057

kisz-küldöttség utazott moszkvába

1987. április 13. - hétfőn moszkvába utazott a kisz központi bizottságának delegációja, amely hámosi csaba első titkár vezetésével részt vesz az össz-szövetségi Lenini kommunista ifjúsági szövetség április 15-18. között sorra kerülő xx. kongresszusán. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kö bc/li olt
17.33 130487 0439

--

sb0054 4 160 mtib1058

könyvek bulgáriából

1987. április 13. - szépirodalmi, politikai kiadványokat tekinthetnek meg az érdeklődők hétfőtől, a várnai georgi bakalov könyvkiadó termékeiből összeállított kiállításon budapestben, a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton a 90 esztendőös várnai műhely 140 kötetét mutatják be.

a kiállítás - amelyet jovánovics miklós, a magvető könyvkiadó igazgatója, valamint pankó ancsev, a várnai georgi bakalov könyvkiadó igazgatója nyitott meg - két hétig tart nyitva. /mti/
-cz bc/li olt
17.35 130487 0535

--

sb0055 1 130 mtib1059

lezárult a mosópor-per

1987. április 13. - hétfőn a legfelsőbb bíróság elnökségi tanácsa - mint legmagasabb ítélkező fórum - a legfőbb ügyész törvényességi óvásának elutasításával véglegesen lezárta azt a pert, amelyet a fogyasztók országos tanácsa indított a „kulcs a kulcshoz” című, a tomi-mosóporral kapcsolatos reklámakció miatt. a legfelsőbb bíróságnak korábban - 1986 júliusában - hozott másodfoku ítéletét az elnökségi tanács is úgy értékelte, hogy az mindenben megfelel a törvényi előírásoknak. döntésének indokolásában megállapította, hogy az említett reklám, hirdetés módját - amely a fogyasztók széles körét érintette - a reklámszövetség etikai bizottsága is /a közvéleménnyel egyezően/ helytelennek minősítette, a hirdetés azonban nem okozott a fogyasztóknak olyan jelentős hátrányt, ami miatt az erkölcsi elmarasztaláson túlmenően, a tisztességtelen gazdálkodás tilalmáról szóló törvény alapján további jogi következmények alkalmazására lett volna szükség.

a reklámozás célja az, hogy a fogyasztókat az áru vagy a szolgáltatás megvásárlására, igénybevételére felhívja és ezen keresztül a szükségletek kielégítési módját is befolyásolja. a valótlan tartalmú reklámozás közvetlenül, vagy közvetve valóban sérti a fogyasztók, a versenytársak érdekeit, és zavarhatja a piac megfelelő működését. az ilyen reklámozás önmagában is alapot adhat a reklámetikai fórumok eljárására és a részükre történő erkölcsi elmarasztalásra. a tisztességtelen gazdasági tevékenység tilalmáról szóló törvény alkalmazására azonban csak akkor kerülhet sor, ha ez a tevékenység - az említett módon - a gazdasági élet területén is káros következményekkel jár.

a tisztamenti vegyiművek - állapította meg az elnökségi tanács - a tomi mosópor-termékcsalád forgalmazására hosszú idő óta jelen van a piacon, és a fogyasztók ilyen jellegű igényeit kielégíti. a sérelmezett reklámozás egy rövid értékesítési időszakban tárgynyeremény-sorsolást hirdetett a kialakult széles vevőkör részére. a nyereményjáték kiírása a nyereség módja szempontjából volt megtévesztő, de annak lehetőségét illetően a játékba bekapcsolódni kívánó vevők érdekeit - a játék lebonyolításával - nem csorbította. mindezek alapján a sérelmezett reklámozás nem jelethette a fogyasztói kör érdekeinek olyan fokú sérelmét, illetve a piac működésének olyan természetű megzavarását, amely indokolná a tisztességtelen gazdasági tevékenység megállapítását és az ehhez fűződő törvényi jogkövetkezmények alkalmazását. /mti/

of/li bc/li olt
17.43 130487 2507

--

sb0056 1 130 mtib1062

eszperantó tanácskozás

1987. április 13. - nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn budapesten - a villányi uti oktatási központban - európai szocialista országokban működő nemzetközi eszperantó szövetségek vezetőinek részvételével. az a célja az összejövetelnek, hogy sokoldalúan, a nemzeti programok összehangolásával előkészítsék az idén 100. évfordulóját ünneplő eszperantó nyelv és mozgalom varsóban megrendezendő világkongresszusát, amelyre július 25-től kerül sor.

az ndk-beli, lengyel, cseh, szlovák, magyar, bolgár és szovjet eszperantisták képviselőinek konzultatív találkozója sághy vilmos, a magyar eszperantó szövetség elnöke nyitotta meg, méltatva a nemzetközi nyelv jelentőségét a népek közötti együttműködés erősítésében, a baráti szálak alakításában. ezután a nemzeti mozgalmak képviselői beszámoltak hazájuk eszperantistáinak tevékenységéről, a tervekről. egyetértés alakult ki abban, hogy a könnyen elsajátítható eszperantó nyelv az eddigi hagyományos területeken - főképpen a szakmai, tudományos, munkahelyi érintkezésen túlmenően - hasznosan kamatoztatható az olyan szabadidős programokban is, mint például a turizmus, a kultúra, a művelődés, s nem utolsósorban a sport.

egyetértéssel fogadták a tanácskozás résztvevői, hogy a varsói világkongresszuson elsősorban az eszperantónak a kultúra szolgálatában betölthető szerepéről folytassanak eszmecsereket a földkerekség eszperantistái. /mti/

t of/ka bc ka olt
17.54 130487 1452

-.-

sb0057 4 150 mtib1064

lengyel gazdasági és műszaki napok budapesten /1. rész/

1987. április 13. - hétfőn a mtesz székházában megnyitott a lengyel gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozata. a magyar, illetve a lengyel külkereskedelmi kamara és a mtesz szervezésében három napon át lengyel szakemberek ismertetik az elektronikában, a járműgyártásban, a gépiparban, a vegyiparban, valamint a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban elért legújabb eredményeiket.

h

a jelenlévőket a rendező szervek nevében tóth jános, a mtesz főtitkára üdvözölte. lengyel részről józsef koziol miniszterelnök-helyettes tartott megnyitó beszédet. emlékeztetett arra, hogy az elmúlt évek fejlődésének eredményeként a magyar-lengyel kölcsönös áruszállítások értéke ma már meghaladja az évenkénti egymilliárd rubelt. a szocialista országok közül hazánk lengyelország egyik legjelentősebb külkereskedelmi partnere. az eredmények számbavétele mellett kitért arra is, hogy sok még a kihasználatlan lehetőség a két ország együttműködésében. mint mondotta, elsősorban a kooperációs kapcsolatok elmélyítésében, a termelő és a szellemi kapacitások kölcsönös összefonódásában van lehetőség az előrelépésre. magyarországon és lengyelországon már eddig is számos kooperációs és szakosodási megállapodás jött létre, s kívánatos, hogy közös vállalatok is alakuljanak.

a két ország közötti együttműködés fejlődése, a magas szintű gazdaságpolitikai konzultációk gyakorlata, a tudományos-műszaki feladatok hosszú távú egyeztetésének rendszere jó alapot biztosít ahhoz, hogy a magyar és a lengyel vállalatok között közvetlen termelési kapcsolatok is kialakuljanak, közös gazdasági egységek jöjjenek létre - emelte ki józsef koziol. a jelenleg is folyó, s az elkövetkező időre előirányzott közös kutató-fejlesztő munka megfelelő lehetőséget nyújt ahhoz, hogy együttes munkával állítsunk elő korszerű, keresett termékeket. ennek lehetőségeiről tárgyal ezekben a napokban a magyar-lengyel gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság is, amely budapesten tartja 23. ülését. /folyt.köv./

be/kö
17.59 130487 2071

-.-

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 13.

egyre több napsütés.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

h

sb0056 1 130 mtib1062

eszperantó tanácskozás

1987. április 13. - nemzetközi tanácskozás kezdődött hétfőn budapesten - a villányi uti oktatási központban - európai szocialista országokban működő nemzeti eszperantó szövetségek vezetőinek részvételével. az a célja az összejövetelnek, hogy sokoldalúan, a nemzeti programok összehangolásával előkészítsék az idén 100. évfordulóját ünneplő eszperantó nyelv és mozgalom varsóban megrendezendő világkongresszusát, amelyre július 25-től kerül sor.

az ndk-beli, lengyel, cseh, szlovák, magyar, bolgár és szovjet eszperantisták képviselőinek konzultatív találkozója sághy vilmos, a magyar eszperantó szövetség elnöke nyitotta meg, méltatva a nemzetközi nyelv jelentőségét a népek közötti együttműködés erősítésében, a baráti szálak alakításában. ezután a nemzeti mozgalmak képviselői beszámoltak hazájuk eszperantistáinak tevékenységéről, a tervekről. egyetértés alakult ki abban, hogy a könnyen elsajátítható eszperantó nyelv az eddigi hagyományos területeken - főképpen a szakmai, tudományos, munkahelyi érintkezésen túlmenően - hasznosan kamatoztatható az olyan szabadidős programokban is, mint például a turizmus, a kultúra, a művelődés, s nem utolsósorban a sport.

egyetértéssel fogadták a tanácskozás résztvevői, hogy a varsói világkongresszuson elsősorban az eszperantónak a kultúra szolgálatában betölthető szerepéről folytassanak eszmecserét a földkerekség eszperantistái. /mti/

t of/ka bc ka olt
17.54 130487 1452

-.-

sb0057 4 150 mtib1064

lengyel gazdasági és műszaki napok budapesten /1. rész/

1987. április 13. - hétfőn a mtesz székházában megnyílt a lengyel gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozata. a magyar, illetve a lengyel külkereskedelmi kamara és a mtesz szervezésében három napon át lengyel szakemberek ismertetik az elektronikában, a járműgyártásban, a gépiparban, a vegyiparban, valamint a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban elért legújabb eredményeiket.

h

a jelenlévőket a rendező szervek nevében tóth jános, a mtesz főtitkára üdvözölte. lengyel részről józsef koziol miniszterelnök-helyettes tartott megnyitó beszédet. emlékeztetett arra, hogy az elmúlt évek fejlődésének eredményeként a magyar-lengyel kölcsönös áruszállítások értéke ma már meghaladja az évenkénti egymilliárd rubelt. a szocialista országok közül hazánk lengyelország egyik legjelentősebb külkereskedelmi partnere. az eredmények számbavétele mellett kitért arra is, hogy sok még a kihasználatlan lehetőség a két ország együttműködésében. mint mondotta, elsősorban a kooperációs kapcsolatok elmélyítésében, a termelő és a szellemi kapacitások kölcsönös összefonódásában van lehetőség az előrelépésre. magyarországon és lengyelországon között már eddig is számos kooperációs és szakosodási megállapodás jött létre, s kívánatos, hogy közös vállalatok is alakuljanak.

a két ország közötti együttműködés fejlődése, a magas szintű gazdaságpolitikai konzultációk gyakorlata, a tudományos-műszaki feladatok hosszú távu egyeztetésének rendszere jó alapot biztosít ahhoz, hogy a magyar és a lengyel vállalatok között közvetlen termelési kapcsolatok is kialakuljanak, közös gazdasági egységek jöjjenek létre - emelte ki józsef koziol. a jelenleg is folyó, s az elkövetkező időre előirányzott közös kutató-fejlesztő munka megfelelő lehetőséget nyújt ahhoz, hogy együttes munkával állítsunk elő korszerű, keresett termékeket. ennek lehetőségeiről tárgyal ezekben a napokban a magyar-lengyel gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság is, amely budapesten tartja 23. ülészakát. /folyt.köv./

be/kö
17.59 130487 2071

-.-

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 13.

egyre több napsütés.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

h

kedd estig tovább csökken a felhőzet, a reggeli köd megszűnt és a középső és a keleti országrészben tulnyomóan napos, száraz idő követi. nyugaton, délnyugaton eleinte még borult idő lesz, és kisebb eső is valószínű. később ott csökkenni kezd a felhőzet, az északkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcspontja 11 és 16 fok között alakul. /mti/

ka olt
18.10 130487 0612

-.-

sb0059 4 150 mtib1066

az évm és komárom megye vezetőinek tervezett tanácskozása

1987. április 13. - több, régóta napirenden lévő kérdésben döntöttek az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint komárom megye vezetőinek tervezett tanácskozásán, amelyet hétfőn tartottak tatabányán somogyi lászló miniszter és antalóczy albert, a megyei pártbizottság első titkára részvételével. az egyik ilyen, már hosszabb ideje huzódó megoldatlan probléma a lábatlani cementgyár rekonstrukciója. az üzem berendezései ugyanis már elavultak, és emiatt nagymértékben szennyezik a környék levegőjét. a megbeszélésen az építésügyi tárca vezetője arról tájékoztatta tárgyalópartnereit, hogy a legújabb elképzelések szerint még ebben az öt éves tervben megkezdik a régi gyár felújítását, korszerűsítését, így a cementtermelés növelésével egyidejűleg megszűnik a porképződés, mert a környezetvédelmi előírásoknak megfelelő technológiát alkalmaznak. a miniszter hangsúlyozta, hogy a dunántúli települések ellátásában változatlanul nagy szerepet szánnak a lábatlani üzemnek, mert a következő 20 évben új cementgyár létesítését nem tervezik.

kedvező változásról számoltak be a megbeszélésen az eternittermékek minőségével kapcsolatban is. gondos, körültekintő vizsgálattal megállapították, hogy a nyergesujfalun előállított tetőfedő- és hullámlapok minőségének nagyfokú romlását - ami az építkezéseket joggal felháborította - részben a technológiai fegyelem megsértése, részben a rossz alapanyagellátás okozta. azóta intézkedéseket vezettek be az eternittermékek minőségének javítására. somogyi lászló felhívta a figyelmet arra, hogy a lakosságot kár nem éri, ki fogják cserélni az összes rossz minőségű termékeket.

h

megbeszélték a tervezett tanácskozásán a leendő oroszlányi gázbetongyár építésével kapcsolatos gondokat is. ebben az üzemben a hőerőműből kikerülő pernyét akarják feldolgozni olcsó építőanyaggá. tisztázatlan viszont, hogy a pernyében nem dúsultak-e fel az egészségre ártalmas anyagok. a pernye összetételének megállapítására folynak a vizsgálatok, a kérdésben a minisztérium dönt.

a bányászlakások építésének lehetőségeiről is szó volt a tanácskozásán. ebben az öt éves tervben 800 régi, már korszerűtlen bányászlakást lebontanak komárom megyében, s helyettük újakat építenek. e programot a továbbiakban is kiemelten kezeli és támogatja az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. /mti/
ráb/wné az/li olt
18.11 130487 2434

-.-

sb0060 4 130 mtib1067

savas eső hét

1987. április 13. - az ötödik nemzetközi savas eső héthez kapcsolódva április 20-25. közötti rendezvénysorozattal hívja fel a figyelmet a légszennyezés veszélyeire több fővárosi egyetem mellett működő környezetvédelmi klub. a több napos programról a klubok vezetői hétfőn tájékoztatták az újságírókat az elte természettudományi karának épületében.

a savas eső hét során többek között szakemberekkel együtt felkeresik budapest több parkját, zöldterületét, így a tündér szikla környékét, a szabadság teret, a népköztársaság utját, a városligetet, egy kispesti lakótelepet a környezeti ártalmak okozta elváltozások megfigyelésére. megvizsgálják, miként hat a levegőszennyezés az épületekre, köztéri szobrokra a vörösmarty téren, a bazilikánál, az operánál, a hősök terénél. a budapest környéki kirándulóhelyeken tanulmányozzák a levegőszennyezés hatását az erdőkre. előadások hangzanak el arról, miként szennyezi az ipar, a fűtés, a gépkocsiforgalom a levegőt, s arról, miként befolyásolja ez a szennyezés a talajt, az erdőket, a mezőgazdasági termelést.

/mti/
dj/tr bc/kö olt
18.23 130487 1108

h

-.-

sb0061 4 130 mtib1068

a nehézipari műszaki egyetem és a borsodi szakszervezetek együttműködési szerződése

1987. április 13. - hétfőn miskolcon a nehézipari műszaki egyetemen együttműködési megállapodást kötött az állam- és jogtudományi kar, valamint a szakszervezetek borsod-abauj-zemplén megyei tanácsa, az ünnepélyes szerződéskötésen hangsúlyozták: az egyetem és a szakszervezet közös törekvése a törvényesség fokozottabb érvényre juttatása, az érdekvédelmi munka hatékonyságának fokozása, a kar szakmai segítségét nyújt a szakszervezeti tisztségviselők felkészítéséhez, továbbképzéséhez, különböző kérdésekben segíti a szakszervezetek szakszerűbb, megalapozottabb állásfoglalásának kialakítását, az szmt lehetőséget nyújt a kar oktatóinak és hallgatóinak a szakszervezeti mozgalom törekvéseinek megismerésére.

az együttműködési megállapodást horváth tibor, a kar dékánja és básti jános, az szmt vezető titkára írta alá. /mti/
tre/tné az/kö olt
18.40 130487 0945

-.-

sb0062 4 150 mtib1069

Lengyel gazdasági és műszaki napok ... /2. rész/

ugyancsak a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok elmélyítését szolgálja a lengyel gazdasági és műszaki napok most megnyíló rendezvénysorozata, amelyen a szakemberek nemcsak megismerkedhetnek a lengyel ipar eredményeivel, hanem konkrét kezdeményezések, javaslatok is elhangozhatnak az együttműködés kiszélesítésére, a vállalatok közötti kapcsolatok szorosabbra fűzésére. végül józsef koziol rámutatott, hogy hasznos lenne, ha új vállalkozási formák kialakításával tennék még eredményesebbé a két ország együttműködését.

ezt követően marjai józsef miniszterelnök-helyettes köszöntötte az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében a megnyitó vendégeit, hangsúlyozta, hogy a budapesti lengyel gazdasági-műszaki napok újbóli felelevenítése és rendszeresítése hasznosan segítheti országainkban a műszaki fejlesztési eredmények mielőbbi alkalmazását, a két népgazdaság termelési szerkezetének átalakítását.

h

a továbbiakban arról szólt, hogy a műszaki fejlődés gyorsítása és a tudományos kutatások eredményességének fokozása hazánkban is az egyik legfontosabb tennivaló. országunk fejlődésében meghatározó jelentőségű a szocialista országokkal kialakult együttműködés fejlesztése, az előrehaladásunkat felgyorsító intézkedéseink mellett elengedhetetlen a szocialista gazdasági integráció mechanizmusának, és a kgst-szervek tevékenységének minőségi átalakítása, az új integrációs kapcsolatrendszernek a központi irányítás és a piaci viszonyok szerves egységén kell alapulnia.

a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok fejlődését elemezve marjai józsef aláhuzta, hogy 1981 és 1985 között - amikor mindkét ország nehéz körülmények között gazdálkodott - a kölcsönös áruforgalom értéke csaknem megkétszereződött. ebben az időszakban pozitív minőségi változás következett be az országaink közötti szakosítási és a termelési együttműködésben, a szakosítási és kooperációs egyezmények alapján gyártott termékek aránya a két ország közötti áruforgalomban tavaly már megközelítette a 40 százalékot. /folyt.köv./

be/li
18.43 130487 2150

-.-

sb0063 4 150 mtib1070

Lengyel gazdasági és műszaki napok .../3. rész/

kapcsolataink fejlődése azt bizonyítja, hogy a gazdaságpolitika, - benne a gazdaságirányítási rendszer - és az együttműködés mechanizmusának összhangja biztosítja országaink között is a legelőnyösebb, legésszerűbb munkamegosztást, ennek az összhangnak az erősítésére meg kell tennünk a szükséges korrekciókat, nem hagyhatjuk, hogy ismét felerősödjene az együttműködés kibontakozását gátló bürokratikus tendenciák. ehhez a magunk részéről gazdaságpolitikai gyakorlatunk és a reform továbbfejlesztésének összhangjára van szükség. ahhoz azonban, hogy feloldhassuk a két ország együttműködésének szükségletei és kialakult struktúrája közötti ellentmondást, ezen túlmenően szélesíteni kell az együttműködést az érdekeltség teljes körű érvényesítésével. ezeken az alapokon új, a munkafolyamat egészére kiterjedő dinamikus együttműködés alakítható ki, aminek megvalósítása mindkét ország számára rendkívül fontos - mondotta befejezésül marjai józsef.

h

a megnyitó ünnepség vendégei ezután előadásokat hallgattak meg a magyar, illetve a lengyel gazdaság fejlődéséről, az együttműködés kiterjesztésének lehetséges formáiról.

a rendezvényen részt vett biczó györgy hazánk varsói, valamint tadeusz czechowicz, lengyelország budapesti nagykövete is. /mti/
be sr/li olt
18.47 130487 1330

-.-

sb0064 4 130 mtib1071

dán miniszterelnök programja /2. rész/ - koszoruzás - tárgyalások

a dán miniszterelnök a délutáni órákban megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén, majd poul schlüter és lázár györgy vezetésével hivatalos magyar-dán kormányfői tárgyalásokat tartottak az országházban. a megbeszéléseken jelen volt hans kühne és király andrásné. az mti tudósítójának értesülése szerint a megbeszéléseken áttekintették a kétoldalú kapcsolatok alakulását, majd véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről.

mindkét részről meglepéssel állapították meg, hogy a magyar-dán kapcsolatok az élet minden területén egyenletesen, jól fejlődnek, s további bővítésükben nem jelent akadályt a két ország eltérő társadalmi rendszere sem. az elmúlt csaknem egy évtized során most harmadizban tartanak találkozt a két ország kormányfői. ezzel kapcsolatban a tárgyalópartnerek kölcsönösen hangsúlyozták a magasszintű látogatások jelentőségét. ezek a kétoldalú kapcsolatok elmélyítése mellett - mutattak rá - a nemzetközi légkör javításához is hozzájárulnak. a kapcsolatok fejlesztésének távlatait felvázolva különösen fontosnak tartották a gazdaságban rejlő lehetőségek együttes kiaknázását. elsősorban az együttműködés új formáinak elterjesztését szorgalmazták. ide sorolták a többi között a termelési kooperációt, a vegyesvállalatok alapítását, a világbanki versenykiírásokban való közös fellépést és a harmadik piaci együttes fellépést. ugyanakkor állást fogalaltak a műszaki-tudományos, a kulturális és az emberi kapcsolatok - köztük a mind élénkebbé váló turizmus - fejlesztése mellett.

a nemzetközi helyzetet áttekintve egyöntetűen reménykeltőnek nevezték az Európában elhelyezett közepes hatótávolságú rakéták leszereléséről folyó szovjet-amerikai tárgyalásokat; magyar és dán értékelés szerint egyaránt jó lehetőség kínálkozik a megállapodás létrejöttére. a tárgyalófelek egyetértésüket fejezték ki abban is, hogy a fegyverzetkorlátozás területén mielőbbi áttörésre van

szükség. ez kedvező hatással lenne a nemzetközi helyzet alakulására is. ezzel összefüggésben kölcsönösen rámutattak, hogy a nagyhatalmak mellett a kis és közepes országok is fontos szerepet játszanak a nemzetközi béke és biztonság megteremtésében és megőrzésében. ezt támasztják alá a helsinki folyamat eredményei is.

az európai együttműködés továbbvitele megkívánja a különböző társadalmi rendszerű államok gazdasági kapcsolatainak fejlesztését. ennek érdekében mind dán, mind magyar részről hangsúlyozták a két nagy európai gazdasági tömörülés, a kgst és az egk közötti, illetve az egk és az egyes kgst-tagországok közötti kapcsolatok rendezésének fontosságát. /folyt.köv./

gn/ka
18.58 130487 2681

-.-

sb0065 4 130 mtib1072

dán miniszterelnök programja /3. rész/ - megbeszélés marjai józseffel - diszvacso

a magyar-dán kormányfői tárgyalások után az esti órákban marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szállásán kereste fel poul schlütert. a megbeszélésen jelen volt a két nagykövet is.

x x x

innen felhasználható 20.00 órától!

lázár györgy és felesége este diszvacso

gn ka olt
19.00 130487 0524

-.-

sb0066 4 130 mtib2001

szürös mátyás bulgáriába utazott

1987. április 13. - szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn szófiába utazott. kíséretében van őszti István, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és szabó sándor, a kb munkatársa.

az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt georgi pangelov, bulgária budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/
tr bc/li olt
19.00 130487 0482

--

sb0067 4 150 mtib2003

az ipar és az élelmiszeripar vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1987. április 13. - hétfőn az ipari minisztériumban az iparpolitikai tanács szervezésében az ipar és az élelmiszeripar vezetői - kapolyi lászló ipari és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter irányításával - a két ágazat fejlesztési terveiről és együttműködéséről tanácskoztak. a megbeszélésen részt vett és felszólalt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke is.

a megbeszélésen kapolyi lászló egyebek között elmondta, hogy az élelmiszeripar egyre több ipari eredetű anyagot, eszközt és berendezést használ fel. a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés költségeinek 60-70 százalékát az ipari gyártmányok teszik ki, tehát azok korszerűsége, árszínvonala, az alkatrész- és vevőszolgálati ellátás döntően hat az egész élelmiszeripar eredményességére. az ipar a következő években tovább kívánja fokozni közreműködését az agrárgazdaság fejlesztéséhez szükséges feltételek biztosításában.

mezőgazdasági gépekből az előző tervidőszakban az igények 43 százalékát elégítették ki hazai termékekből, a magyar ipar részesedése a VII. ötéves tervidőszak végére várhatóan meghaladja majd az 50 százalékot. egyebek között új, korszerű csomagolóanyagokat is gyártani kíván az ipar az élelmiszeripar számára. a műtrágya-felhasználás szükségletét kétharmad arányban, a növényvédőszer-igényeket 50-55 százalékban fedezi a magyar ipar, hasonló a helyzet állatgyógyászati szerekből is, a biotechnológia területén egyre szélesebb körben alkalmazzák majd a magyar ipar eredményeit.

h

váncsa jeno szolt arról, hogy a mezőgazdaság magas, és egyre növekvő áron veszi meg az ipari gyártmányokat, ugyanakkor saját termékeit nem tudja hasonlóan növekvő áron értékesíteni. a tartósan magas ipari árak lassíthatják a mező- és élelmiszeripar gazdaság fejlődését, az üzemek inkább visszatartják és tartalékolják pénzüket, kívárik az árak esetleges mérséklődését. ez a tendencia világviszonylatban tapasztalható. /folyt.köv./

sz/ka/li
19.51 130487 2049

--

sb0068 4 150 mtib2004

az ipar és az élelmiszeripar vezetőinek tanácskozása /2. rész/

hosszabb távu kibontakozást a mezőgazdasági termelési technológiák korszerűsödése, az anyag-, eszköz- és energiatakarékosság fokozása, a biotechnológiai kutatási eredmények széleskörű bevezetése, valamint a számítógépek és az elektronika alkalmazása, s ezek nyomán az önköltségcsökkenés hozhat. az iparnak is törekednie kell új technikai, technológiai megoldásokra, amelyek mindezeket a törekvéseket segítik a mezőgazdasági termelésben, a gépiparban például mind többet tesznek a berendezések súlyának mérséklésére, az automatizáltság fokozására, a gépek többcélú felhasználására.

a megbeszélés során több hozzászóló rámutatott, hogy az agrárgazdaság jelentős exportot bonyolít le, termelésének egyharmadát szállítja külföldi megrendelésre, s erről még akkor sem mondhat le, ha időlegesen néhány termék kivitele nem kellően gazdaságos.

horváth ede, a győri rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója külföldi cégekkel kialakított kooperációk jelentőségéről szolt. így biztosítható a folyamatos műszaki megújulás és gazdaságos sorozatok előállítása.

boros jános, a budapesti élelmiszeripari gépgyár vezérigazgatója azt hangoztatta, hogy a hazai mezőgépipar nem vállalhatja fel valamennyi géptípus gyártását, a fejlesztéseket néhány kiemelt területre kell koncentrálni, és ott komplett gépsorokat létrehozni, amire jónéhány példa van a malomiparban vagy a konveziparban. burgert róbert, a bálolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója szerint az ipar inkább kevesebb berendezést gyártson az agrárgazdaságnak, de azt jobb minőségben és olcsóbban.

h

Ves szerelő vállalat

vitázójában mindkét tárca minisztere szorgalmazta a nemzetközi munkamegosztásba való szélesebb körű bekapcsolódást. újabb kooperációkra sok külföldi cég mutat hajlandóságot. egyebek között erre alapoznak a szolnoki mezőgép vállalatnál is, ahol rövidesen az öntözőgép-gyártás meghonosítására közös vállalatot is terveznek egy külföldi partnerrel.

az ipari minisztérium és a mém vezetői megállapodtak, hogy közös munkacsoportok keretében részleteiben is egyeztetik hosszú távra szóló elgondolásaikat, figyelembe véve a szabályozórendszer következő években várható változásait is. a hasonló megbeszéléseket pedig ezentul rendszeressé teszik. /mti/

sz/ka sl/li olt
20.08 130487 2324

--

sb0069 4 130 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. április 13.

sb0001 a gazdasági rendészet működésének tap. /1./
sb0002 a gazdasági rendészet működésének tap. /2./
sb0003 árusítási lehetőségek az üzemekben
sb0004 élénk husvétii forgalomra számítanak
sb0005 kevesebb vizet emelnek ki a bauxitbányák
sb0006 fagykár a barackosokban
sb0007 növekvő rackaállomány a hortobágyon
sb0008 többcélú tanintézet készthelyen
sb0009 muzsikáló pécsi házak
sb0010 elkészült az országos filharmónia nyári prog.
sb0011 építőtáborok és diákhotellak /1./
sb0012 építőtáborok és diákhotellak /2./
sb0013 eszperantisták nemz. tanácskozása /gyhir/
sb0014 szaksz. küldöttség utazott prágába
sb0015 az építők szaksz. elnökségének ülése /gyhir/
sb0016 az mta elnöke hazaérkezett az egyesült államokból
sb0017 interker-börze
sb0018 új gimnáziumépület nagykanizsán
sb0019 az orsz. széchenyi könyvtár nyitvatartása
sb0020 előadás a modern egyiptomi művészetről
sb0021 vetéskésedelem, belviz a hajduságban
sb0022 halálos balesetek
sb0023 a dán miniszterelnök programja /1. rész/ - érkezés
sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/

sb0026 a közép-európai nemzetközi bank közgyűlése
sb0027 pályázat békés megye fejlődéséért
sb0028 magyar-lengyel gazdasági tárgyalások
sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0030 a környező országok időjárása
sb0031 nemzetközi halászati tanfolyam a tehag-nál
sb0032 tanácskozás a részecskegyorsítókról
sb0033 lengyel gazdasági és műszaki napok budapestten /gyorshir/
sb0034 a kpvdz elnökségének ülése
sb0035 megkezdődtek a magyar-dán kormányfői tárgyalások /gyorshir/
sb0036 tudományos ülés az alginit mezőgazdasági felhasználásáról
sb0037 magyar-holland földrajzi szeminárium
sb0038 befejeződött a duna bizottság 45. ülészaka
sb0039 a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács ülése /1. rész/
sb0040 az üvegiparról tárgyalt az építők szakszerv. elnöksége /1./
/folyt.köv./ mm/li
21.03 130487 1922

--

sb0070 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az üvegiparról tárgyalt az építők szakszerv. elnöksége /2./
sb0042 a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács ülése /2. rész/
sb0043 alapítvány a vakok általános iskolájának
sb0044 kényszerszünet a földeken - vetésszerkezet-módosítás?
sb0045 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0046 hazánkba érkezett a lengyel állami cirkusz
sb0047 grafikai tárlat szarvason
sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0049 áradások, belvizek
sb0050 olof palme sétány budapestten /1. rész/
sb0051 olof palme sétány budapestten /2. rész/
sb0052 a vízművek közleménye
sb0053 kisz-küldöttség utazott moszkvába
sb0054 könyvek bulgáriából
sb0055 lezárult a mosópor-per
sb0056 eszperantó tanácskozás
sb0057 lengyel gazdasági és műszaki napok budapestten /1. rész/
sb0058 időjárás-jelentés
sb0059 az évm és komárom megye vezetőinek tervegyeztető tanácsk.
sb0060 savas eső hét
sb0061 a nehézipari műszaki egyetem és a borsodi szakszervezet...
sb0062 lengyel gazdasági és műszaki napok /2. rész/
sb0063 lengyel gazdasági és műszaki napok /3. rész/
sb0064 dán miniszterelnök programja /2./ - koszoruzás - tárgyalások



bel

- 52 -

1987.04.13.

sb0065 dán miniszterelnök programja /3./ - megbeszélés marjai józseffel
sb0066 szürös mátyás bulgáriába utazott
sb0067 az ipar és az élelmiszergazdaság vezetőinek tan. /1. rész/
sb0068 az ipar és az élelmiszergazdaság vezetőinek tan. /2. rész/
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
izsák erika
oltványi ottó

/mti/ li

- v é g e -

21.04 130487 1713

h

.-

szociálistudományok

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 14.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

javultak, de még nem kielégítőek a munkavédelmi eszközök
/1. rész/

1987. április 14. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség több állami és érdekképviselői szervezettel, kutató intézettel együttműködve a közelmúltban átfogóan vizsgálta, hogy milyen a vállalatok ellátása egyéni védőeszközökből, a főfelügyelőség szakemberei ugyanis korábbi ellenőrzéseik során számtalanszor tapasztalták, hogy a vállalatok nem mindig jutnak hozzá a biztonságos munkavégzéshez szükséges egyéni védőeszközökhöz, vagy nem a célnak leginkább megfelelőt használják a dolgozók, évről évre visszatérő gond az is, hogy ezeknek a biztonsági eszközöknek egy része korszerűtlen, nem megfelelő minőségű.

a főfelügyelőség kérésére száz termelő és három kereskedelmi vállalat adott tájékoztatást több mint 800-féle hazai és import egyéni védőeszköz gyártásáról, értékesítéséről, az elemzések arról tanuskodtak, hogy az ellátás egyéni védőeszközökből az utóbbi három évben összességében mind a termékek minőségét, mind pedig a mennyiségi igények kielégítését tekintve valamelyest javult, de még korántsem kielégítő, továbbra is gondot jelent, hogy a védőeszközök nemegyszer kényelmetlenek, nehezen használhatók.

jelentős eltérések vannak a különféle egyéni védőeszközök minősége, beszerzési lehetőségei között, védőkesztyűkből a legnagyobb a kínálat, de ezek minőségét éri a legtöbb reklamáció, hasonlóan sok a panasz a védőcipőkre, az utóbbi években a védőruhák kínálata javult leginkább, ezekből most már elegendőt készítenek a